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2 noiembrie 2011                                                                                     - URGENT -





Inspectoratele şcolare

 După cum ştiţi, în ultimii 5 ani, OSI Budapesta, împreună cu partenerii săi  (ActiveWatch - Agentia de Monitorizare a Presei, Sastipen ş.a.) şi cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului au facilitat şi finanţat pregătirea de tineri rromi în profil medical, acordându-se burse importante, care au acoperit toate cheltuieleile necesare unei foarte bune şcolarizări a viitorilor medici, asistenţi medicali, moaşe, tehnicieni dentari etc.
Alăturat, găsiţi un anunţ care trebuie să ajungă URGENT la tinerii de liceu rromi din clasele a XII-a (sau a XIII-a, ruta progresivă) din toată ţara, pentru înscrierea acestora, în intervalul 2-7 noiembrie 2011, în vederea participării la pregătirile ce se vor face pentru susţinerea examenului în profil medical (facultate sau şcoli postliceale).

                Înscrierile celor interesaţi se vor face direct la adresa de e-mail indicată, apoi se vor transmite prin poştă (până la 7 noiembrie 2011, data poştei), la adresa indicată în aplicaţie. 
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ANEXA                                                                        - URGENT -
ÎNSCRIERI ELEVI RROMI pentru PROGRAMUL DE PREGĂTIRE şi BURSE!
Programul de tutorat pregătește elevi de liceu rromi, interesați să urmeze o carieră medicală, la materiile necesare admiterii în universități/facultăți de medicină, colegii medicale și școli postliceale sanitare acreditate în România. 
60 de tutori, specializați în materii precum biologie, fizică și chimie, vor oferi pregătire, în regim gratuit, elevilor de etnie romă selectați în program, care învaţă în clasele a XII-a și a XIII-a în acest an școlar 2011 – 2012.
Elevii selectați primesc burse lunare, pe perioada participării la pregătirea din cadrul tutoratului. 
Mai multe informații cu privire la modalitatea de acordare a burselor vor fi prezentate după finalizarea selecției. 
Aplicarea online pentru componenta de pregătire în cadrul tutoratului și transmiterea documentelor prin poștă are loc în perioada 1-7 noiembrie 2011 (data poștei).
Intraţi şi pe http://www.burseromi.ro/tutorat.html 
Alte informatii se pot obţine de la: 

Asistent de proiect Carmen Macavei, din  Departamentul Antidiscriminare

ActiveWatch - Agentia de Monitorizare a Presei (Calea Plevnei, nr.98, bloc 10C, sector 1, Bucureşti, Tel: 021 313 40 47, Mobil: 0727 734 441, Fax: 021 637 37 67, Corespondenta: CP 2 OP 67, Email: carmen@mma.ro, Web: www.burseromi.ro)
 

