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MINISTERUL  MEDIULUI ŞI  DEZVOLTARII DURABILE 
AGENŢIA  NAŢIONALĂ  PENTRU  PROTECŢIA  MEDIULUI
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AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI COVASNA 

JUDEŢUL COVASNA 

520013, B-dul  G-ral Grigore Bălan nr.10, tel: 0267-323701, fax: 0267-324181, Sfântu Gheorghe


Nr.     3641     /    07.05. 2008                
                                            Catre
                                                        Inspectoratul Scolar Judetean Covasna

                                       Doamnei Inspector General- Kerestely Irma 

  Ref: 5 IUNIE- ZIUA MONDIALA A MEDIULUI 
   Ca in fiecare an ,intreg globul pamantesc sarbatoreste la 5 iunie Ziua Mondiala a Mediului. Ziua de 5 Iunie a fost stabilitã în 1972 de cãtre Adunarea generalã a Natiunilor Unite pentru a marca deschiderea Conferintei asupra mediului  înconjurãtor de la Stockholm.

   Una dintre  preocuparile importante ale APM Covasna- in calitatea sa de coordonator al protectiei mediului in judetul Covasna – este educarea ecologica a cetatenilor cu precadere a tineretului din scoli.
    Dorim sa multumim Inspectoratului Scolar Judetean Covasna, pentru implicarea elevilor in diverse actiuni de mediu – activitati pe care dorim sa le facem publice mass-mediei ,  printr-un raport special .

   De aceea, prin intermediul ISJ Covasna, – rugam toate scolile  implicate in actiuni de mediu            ( plantare arbori si arbusti, colectare selectiva hartie si PET,  concursuri cu tematica de mediu, excursii si drumetii, igienizare parcuri, zone verzi si turistice, identificare si protectie flora si fauna ocrotita , alte actiuni specifice ) sa ne transmita la APM Sf Gheorghe  (fax 324181 sau la adresa de e-mail: comunicare@apmcv.ro activitatile din acest an. Termen transmitere la APM : maxim  30 Mai 2008.
    In ziua de  joi  -5 Iunie 2008, intre orele 9.00-14.00 - declaram „ZIUA PORTILOR DESCHISE” la Agentia de Protectie a Mediului din Sf Gheorghe B-dul Grigore Balan Nr. 10  si asteptam un numar cat mai mare de cetateni,  elevi si cadre didactice. Specialistii si modernele noastre laboratoare va stau in aceasta zi la dispozitie .
    Cu stima deosebita si multumiri,
    Red: Ing. Vasile Mânecuţă                          DIRECTOR  EXECUTIV
                                                                   Dipl.ecolog- Hobincu Albert Zoltán
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