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Nr. 537 / 118327 CRED – CV / 16.09.2019

Stimați colegi,
 
Vă informăm, că a început selecția cadrelor didactice care predau la gimnaziu pentru programul de formare al proiectului CRED conform Adresei nr. 1949 / CRED / 11.09.2019 pentru ariile curriculare limbi materne și moderne și matematică și științe.
Prima etapă de selecție se va desfășura la nivelul unităților școlare în perioada 16-20.09.2019, propunerile din Consiliul profesoral vor fi validate în Consiliul de administrație iar după transmiterea listelor (până la 23.09.2019) la echipa CRED, cadrele didactice propuse vor depune un dosar în zilele de 24, 25, 26 septembrie 2019 între orele 14.00-18.00 la sediul CRED – sala de informatică din Inspectoratul Școlar Județean Covasna. 
Dosarul va conține următoarele documente (adunate în dosar plic inscripționat cu numele și prenumele candidatului, denumirea unității școlare de proveniență și disciplina la care dorește să participle la formare):
1.     cerere de înscriere (anexa 1)
2.     formular de înregistrate grup ţintă, (anexa 2)
3.      acord de prelucrare a datelor cu caracter personal (anexa 3)
4.     declaraţie de disponibilitate participare la curs şi finalizare (anexa 4)
5.     copie CI/BI,
6.     copie certificat de naștere,
7.     copie certificat de căsătorie
8.     copie diplomă de licenţă,
9.     adeverinţă eliberată  de unitatea de învăţământ din care rezultă: funcţia didactică, specializarea, vechimea, gradul didactic, statut (titular/suplinitor), funcție de conducere (director/director adjunct).

Candidații pentru care nu se depun dosare, nu vor fi înscriși.
 
Precizăm că grupul țintă din această sesiune de formare este alcătuit din cadre didactice din învățământul gimnazial, ariile curriculare limbi materne și limbi moderne și matematică și științe. Directorii și directorii adjuncți care au specialitatea din aceste categorii fac parte obligatoriu din acest grup țintă.
 
Anexăm prezentei formularele pentru pozițiile 1, 3, 4. Căsuțele care necesită completare vor fi marcate cu X.
[bookmark: _GoBack]Anexa 2 vă vom pune la dispoziție în timp util.
 
 Expert local coordonare și formare,   
      prof. BOTOS ERZSÉBET ERIKA 
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