ÎN ATENŢIA CANDIDAŢIILOR LA

Olimpiada Națională de Matematică pentru Școlile/Secțiile cu Predare în Limba Maghiară (clasele a V-a – a XII-a) - ETAPA JUDEŢEANĂ
Criterii de calificare
Art.15. 
(7) Pentru a participa la etapa națională a O.M.S.L.M., participanţii trebuie să obţină un punctaj cel puţin egal cu 40% din punctajul maxim posibil de obţinut la etapa judeţeană. 
(2) Pentru etapa națională a olimpiadei se atribuie câte un loc pentru fiecare an de studiu fiecărui inspectorat școlar județean. Locul este atribuit primului clasat în ierarhia finală a etapei județene pentru fiecare an de studiu. În cazul în care la nivelul județului nu există participanți care să întrunească această condiție, locurile astfel disponibilizate vor fi adăugate la locurile suplimentare prevăzute la alin. (3)
(3) Pentru etapa națională a olimpiadei se atribuie locuri suplimentare/an de studiu, în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute conform clasamentului național realizat după finalizarea etapei județene/a municipiului București și calificarea participanților pe locurile I.

(5) Pentru elevii care au obținut medii/punctaje egale și ocupă poziții în clasament care le conferă o potențială calificare pe locurile suplimentare, se va aplica următoarea regulă de departajare:

1. Se ia în considerare punctajul cel mai mare de la subiectul 4.

2. Se ia în considerare punctajul cel mai mare de la subiectul 3.

3. Se ia în considerare punctajul cel mai mare de la subiectul 2
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