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• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem.

• Se vor puncta orice formulări şi modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor, în

acord cu ideile precizate în barem.

SUBIECTUL I                                                                                              ( 30 puncte)
1. 









11 puncte

a. (6 p) În secţiunea transversală a lemnului se disting: măduva, alburn, lemnul matur, duramen, inelele anuale, lemn timpuriu, lemn târziu, porii lemnului, razele medulare, zone de fibre, canalele intercelulare şi petele medulare. 

Pentru enumerarea completă a celor 12 elemente, se acordă 6 puncte; 

Pentru enumerarea a 8 -11 elemente, se acordă 3 puncte; 

Pentru enumerarea a 5 -7 elemente, se acordă 1 punct 

Pentru enumerarea a 1 -4 elemente, lipsa răspunsului sau răspuns incorect 0 puncte. 

b. (3 p) Proprietăţile fizice ale lemnului sunt: umiditatea, umflarea şi contragerea, densitatea, proprietăţile termice, proprietăţile acustice, frecarea. 

Pentru enumerarea completă a celor 6 proprietăţi se acordă 3 puncte; 

Pentru enumerarea a 4-5 proprietăţi se acordă 2 puncte; 

Pentru enumerarea a 2-3 proprietăţi se acordă 1 punct. 

Pentru enumerarea unei singure proprietăţi, lipsa răspunsului sau răspuns incorect 0 puncte. 

c. (2 p) Exemple de forme de cherestea de răşinoase: scânduri, dulapi, şipci, rigle, grinzi, lăturoaie tivite şi netivite. 

Pentru enumerarea oricăror 4 elemente, se acordă 2 puncte. 

Pentru enumerarea a 2-3 elemente, se acordă 1 punct. 

Pentru enumerarea unui singur element, lipsa răspunsului sau răspuns incorect 0 puncte. 

2. 









10 puncte

a. 4p

Exemple de rãspunsuri:

- dreptul de a fi protejaţi împotriva riscului de a achiziţiona un produs sau a li se presta un

serviciu care le-ar putea periclita viaţa, sãnãtatea sau securitatea, ori sã le afecteze drepturile şi interesele legitime;
- dreptul de a fi informaţi complet, corect şi precis asupra caracteristicilor esenţiale ale produselor şi servicilor, astfel încât decizia luatã sã corespundã nevoilor lor;

- dreptul de a avea acces la pieţe care sã le asigure o gamã variatã de produse şi servicii de

calitate etc.

Pentru oricare douã rãspunsuri corecte, se acordã câte 4 puncte.

Pentru oricare rãspuns parţial corect sau incomplet, se acordã câte 1 punct.

Pentru rãspuns incorect sau lipsã, 0 puncte.

b. 4p

- protecţia vieţii, sãnãtãţii şi securitãţii consumatorilor;

- protecţia intereselor economice ale consumatorilor;

- informarea şi educarea consumatorilor etc.

Pentru oricare douã rãspunsuri corecte, se acordã câte 4 puncte.

Pentru rãspuns incorect sau lipsã, 0 puncte.

c. 2p

Autoritatea Naţionalã pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC)

Pentru rãspuns incorect sau lipsã, 0 puncte .

3. 









9 puncte

a.3 p

 schiţa este un desen executat cu mâna liberă , în creion, cu dimensiuni reduse sau mărite într-o proporţie apreciată prin aproximaţie vizuală.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3 punct.

Pentru oricare rãspuns parţial corect sau incomplet, se acordã câte 1 punct.

Pentru răspuns incorect sau lipsă 0p.

b.3 p

 identificarea piesei, analiza formei, analiza tehnologică, stabilirea poziţiei de reprezentare şi a numărului minim de proiecţii

Pentru enumerarea a 3-4 etape se acordă 3 puncte

Pentru enumerarea a 1-2 etape, se acordă 1 punct.

Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

c.3 p

 Desenul tehnic întocmit în scopul executării unor piese sau obiecte noi, concepute de proiectant se numeşte desen de proiect

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3 punct.

Pentru răspuns incorect sau lipsă 0p.

SUBIECTUL II. 






        (30 puncte)

a. (4 p) Importanţa pe care o are cultura mărului se datorează, în primul rând, rolului pe care îl au fructele în alimentaţia raţională a omului, apoi în prevenirea şi combaterea unor maladii, în sporirea venitului naţional, precum şi în ameliorarea condiţiilor microclimatice de viaţă. 

Pentru răspunsul corect şi complet, se acordă 4 punct. Pentru răspuns incorect sau lipsă 0p. 
b. (8 p) Merele au o compoziţie chimică extrem de complexă. Ele conţin zaharuri, acizi 

organici, substanţe tanoide, pectice, proteine, celuloză, substanţe fenolice, alcooli, esteri, eteri, carbonili, acetali, vitamine, săruri minerale. 

Pentru indicarea corectă a 4 componente se acordă 8 puncte. 
Pentru indicarea corectă a 2 –3 componente se acordă 2 punct. 
Pentru indicarea unei singure componente, lipsa răspunsului sau răspuns incorect 0 puncte. 
c. (2 p) Merele sunt consumate proaspete, uscate, preparate ca mâncăruri gătite, ca mere murate, ca băuturi nealcoolice (sucuri şi nectaruri) sau alcoolice, rachiu de mere şi cidru. 

Pentru răspunsul corect şi complet, se acordă 2 punct . 

d. (16 p) Factorii de vegetaţie ai mărului sunt: lumina, căldura, apa, solul, terenul. 

− lumina Mărul face parte din grupa speciilor pomicole cu cerinţe moderate care sunt satisfăcute pe teritoriul întregii noastre ţări. O luminare bună a frunzelor şi a fructelor asigură o coloraţie mai atrăgătoare şi un conţinut mai bogat în hidraţi de carbon. Lumina are rol esenţial în formarea pigmenţilor în ultimele 4 săptămâni înainte de recoltare. 

− căldura Mărul poate creşte şi rodi în regiuni cu temperaturi medii anuale cuprinse între 7,5 şi 11 grade. Gerurile mari de iarnă nu provoacă pagube mărului decât dacă sunt foarte timpurii sau foarte mari. 

− apa Mărul se situează printre cele mai pretenţioase specii pomicole atât faţă de umiditatea din sol, cât şi faţă de umiditatea relativă a aerului. Nu suportă seceta şi nici excesul de apă. Precipitaţiile trebuie să fie mai abundente în prima parte a perioadei de vegetaţie, pentru a sprijini creşterile şi mai puţine către sfârşitul verii. Cerinţele faţă de precipitaţii variază în funcţie de soi. 

− solul Mărul are nevoie de soluri cu fertilitate ridicată şi un PH cuprins între 6,8 - 7,3. Cerinţele mărului faţă de sol pot fi satisfăcute pe o gamă variată de soluri atât ca textură cât şi ca tip de sol. Nu sunt convenabile pentru măr solurile compacte, slab aerisite, cu exces de umiditate şi nici cele cu exces de săruri. 

− expoziţia terenului În regiunile răcoroase şi umede din zona dealurilor înalte din apropierea munţilor, mărul preferă expoziţiile sudice, sud - estice şi sud - vestice unde găseşte ceva mai multă căldură. În sudul ţării datorită căldurilor mari, pentru măr sunt mai potrivite expoziţiile vestice, nord - vestice şi chiar nordice. 

Pentru oricare patru factori caracterizaţi corect şi complet, din lista de mai sus, se acordă câte 4  puncte. Pentru fiecare caracterizare parţial corectă sau incompletă, se acordă câte  2 punct. Pentru răspuns incorect sau lipsă 0p. 
SUBIECTUL III                                                                                             (30 puncte)
a) cate 5 puncte pentru fiecare cerinta descrisa; 3x5=15 puncte

Metoda didactica

Reprezinta un anumit mod de a proceda, care tinde să plaseze elevul într-o situaţie de învăţare, mai mult sau mai puţin dirijată, care să se apropie până la identificare cu una de cercetare ştiinţifică, de urmărire şi descoperire a adevărului şi de legare a lui de aspectele practice ale vieţii. Metodele sunt instrumente de lucru atât ale profesorului cât şi ale elevilor, avand  o sferă de cuprindere a tuturor componentelor procesului didactic, cu implicaţii atât asupra predării, cât şi a învăţării şi evaluării. Pot fi:

A. Metode de comunicare

B. Metode de explorare a realităţii ( observarea independenta, demonstratia)

C. Metode bazate pe acţiune (exercitiul)

D. Metode de raţionalizare a învăţării şi predării: metoda activităţii cu fişele, instruirea asistată de calculator

Mijloace de invatamant

Mijloacele de învăţământ constituie, alături de timpul de instruire, resursele materiale ale procesului de învăţământ. Ele reunesc ansamblul tuturor materialelor, instrumentelor şi aparatelor care facilitează desfăşurarea activităţilor de predare-învăţare-evaluare, pe linia atingerii obiectivelor lecţiei.  

Forma de organizare

Prin forma de organizare a procesului de învăţământ înţelegem orice cadru de desfăşurare în şcoală sau în afara şcolii în care sunt stabilite legături între elementele sale structurale. Acestea sunt: lecţia care rămâne principala formă de realizare a procesului instructiv-educativ, sub toate tipurile sale; meditaţiile şi consultaţiile; lucrările practice şi de laborator; cercuri pe diferite teme; cercuri pe obiecte de învăţământ; concursuri şi olimpiade şcolare; sesiuni ştiinţifice de referate şi comunicări ale elevilor, excursia şi vizita de documentare; tabere /ateliere de creaţie, s.a.

Principalele moduri de organizare a activităţii elevilor sunt: frontal (cu toţi elevii aflaţi într-o formă de organizare a procesului de învăţământ); pe grupe de elevi, individual. Oricare ar fi forma de organizare a procesului de învăţământ, activitatea elevilor poate fi dirijată, semidirijată sau nedirijată, independentă.

b) câte 5 puncte pentru fiecare aplicatie corectă; 3x5=15 puncte 
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Total test: 90 puncte. Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se stabileşte prin

împărţirea la 10 a punctajului obţinut.
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