CONCURSUL “EUROPA DE MÂINE”  - 2013

 Faza judeţeană a concursului se va desfăşura până la 15 mai 2010, iar faza naţională se va desfăşura între 10 - 14 iulie  2012 (gimnaziu) şi 14 -18 iulie 2012 (pentru liceu) la Băişoara, judeţul Cluj, conform Calendarului Activităţilor Educative aprobat de MEN (F1.poz 2). Pentru faza naţională, fiecare judeţ va transmite un tabel nominal cu componenţa echipajului, clasa, şcoala, cadrul însoţitor, localitatea, judeţul. 
Date de contact organizare etapa națională: prof. Cristina Vasiliu (0788.174.300, pcbucuresti@gmail.com) Termen limită de transmitere a componenţei echipajului – 1 iunie 2012.

Etapa judeţeana/municipală va fi organizată de către Inspectoratul Şcolar Judeţean/Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti pe baza regulamentului, fiind obligatorie prezentarea unui portofoliu de către fiecare unitate şcolară implicată în program..

· Proba de concurs pentru elevii de gimnaziu constă în: realizarea unei prezentări powerpoint referitoare la drepturile transfrontaliere europene (servicii medicale în străinătate, drepturile pasagerilor, ale consumatorilor etc.) Acesta va fi prezentat în la etapa naţională, anterior probei etapei naţionale. 

CRITERII DE EVALUARE 

1. Relevanţa prezentării din punctul de vedere al relaţionării acestuia cu tema dată; 
2. Gradul de documentare a proiectului;
3. Identificarea şi selectarea informaţiilor relevante; 

4. Abilităţi informaţionale;

5. Abilităţi de producere a informaţiilor folosind tehnicile informaţionale.

6. Originalitate şi creativitate în realizarea prezentării powerpoint. 

· Proba de concurs pentru elevii de liceu constă în realizarea unei prezentări powerpoint referitoare la drepturile transfrontaliere europene legate de accesul la securitate socială și siguranța operațiunilor prin internet. Acesta va fi prezentat în la etapa naţională, anterior probei etapei naţionale. 


CRITERII DE EVALUARE
1. Gradul de documentare a prezentării;
2. Identificarea şi selectarea informaţiilor relevante; 

3. Abilităţi informaţionale;

4. Abilităţi de producere a informaţiilor folosind tehnicile informaţionale.

5. Relevanţa proiectului din punctul de vedere al temei propuse;

6. Originalitate şi creativitate în realizarea prezentării powerpoint. 

· Produsele anterior menţionate vor constitui probă de concurs la etapa judeţeană şi vor fi prezentate în cadrul etapei naţionale. Acestea vor contribui în proporţie de 40% la evaluarea finală. 

NOTĂ .Componenţa echipajului – 4 elevi şi un cadru didactic însoţitor/gimnaziu





           - 4 elevi şi un cadru didactic însoţitor/liceu
