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Invitaţie


Crucea Roşie Filiala Covasna vă invită să participați la Concursul de Prim Ajutor Sanitarii Pricepuți organizat la Sfântu Gheorghe pe data de 15. mai 2025. Concursul se organizează în parteneriat cu I.Ş.J – Covasna, și este inclus în CAEJ 2024-2025.

În anul 2025 competiția națională Sanitarii Pricepuți se va organiza după un nou Regulament, un nou manual de Prim ajutor si un nou manual de Educație pentru Sănătate.  Toate materialele actualizate sunt pe site-ul www.sanitariipriceputi.ro .

Din fiecare școală se pot înscrie mai multe grupe, în două categorii, respectiv ciclul gimnazial (cl. V-VIII) și ciclul liceal (cl. IX-XII).  Taxa de înscriere este de 40 Ron/persoană.

Grupele se compun obligatoriu din 5 elevi și sunt reprezentați de un profesor. Un profesor se poate înscrie în concurs cu maxim 2 grupe. Fiecare grupă trebuie să se autodefinească printr-un nume ales de ei.

Înscrierile se fac de către profesori, conform formularului de înscriere cu obligația de a îndeplinii condițiile puse de către Crucea Roșie Filiala Covasna.

Înscrierile se fac până la data de 15.03.2025, prin completarea formularelor obligatoriu pe ambele platforme:
1. pe platforma Societății de Cruce Roșie Română sediul central:
 		https://sanitariipriceputi.ro/inscriere-profesori/ 
2. platforma Crucii Roșii Covasna: 
https://forms.gle/dTrZ2VmtQzHtnKGC9

În cazul în care nu avem răspuns de la Dvs. până la această dată, vom considera că nu doriți să participați la Concurs.
 
Cu respect,
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Lazar Andrea
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