MANAGEMENTUL ACTIVITATILOR DE                        INTERVENTIE PENTRU ASANAREA TERENURILOR DE  MUNITIILE   

DESCOPERITE NEEXPLODATE.

MOTO  „    Despre acesti oameni, eroi in timp de pace, se cuvine a se scrie spre stiinta generatiilor viitoare.” 

I.1. EVOLUTIA ŞCOLII ROMÂNEŞTI DE PIROTEHNIE ŞI A    ASANĂRII TERENURILOR DE MUNIŢIILE RĂMASE NEEXPLODATE .

Aparuta in forma incipienta odata cu inlaturarea urmarilor primelor bombardamente aeriene asupra Bucurestiului, a altor localitati pe timpul primului razboi mondial, cand pompierii militari descopereau, neutralizau, transportau si distrugeau bombele de avion si proiectilele de artilerie neexplodate, asanarea teritoriului unor localitati si zone din afara acestora de munitia de avion si de artilerie de diferite calibre, de alte munitii nefunctionate, devine pe timpul celui de-al doilea razboi mondial o activitate teoretica si practica de prestigiu, ale carei proportii si importanta o situeaza in randul actiunilor celor mai reprezentative de protectie si aparare a vietii oamenilor.


Numarul mare de bombe de avion neexplodate si al celor cu focoase cu intarziere, pericolul potential ce-l prezinta acestea la tot pasul pentru populatie, aproape in toate localitatile bombardate de avioanele rusesti, americane, germane si engleze si in zonele deasupra carora s-au purtat lupte aeriene, determina autoritatile militare superioare competente sa ia in studiu si sa organizeze forte si mijloace specializate pentru descoperirea, neutralizarea si distrugerea acestor munitii. 


Primele structuri pirotehnice specializate apar in subordinea Serviciului de aparare pasiva din subordinea Comandamentului Apararii Antiaeriene a Teritoriului, apoi in subordinea Comandamentului Apararii Pasive din subordinea Marelui Stat Major.


Documentele de arhiva ale vremii atesta faptul ca actiunile pirotehnice de asanare a teritoriului national de munitia nefunctionata pe timpul razboiului, efectuate in perioada 1945-1950, ca activitati ce tin nemijlocit de protectia si apararea populatiei civile impotriva urmarilor atacurilor din aer si a luptelor terestre, s-au constituit in singurul element de continuitate a apararii pasive in aceasta perioada. 


La sfarsitul anului 1946, in structura Comandamentului Fortelor Aeriene Militare apare Biroul de aparare pasiva, al carui singur element organizatoric si functional este „Echipa de deminare, dezamorsare, dezmembrare, distrugere ” (Echipa D.D.D.D.), compusa din inginer expert in explozivi si munitii Nicolae Daraban, subofiterii Micu Dumitrache si Iacob Constantin si 10 militari in termen.


Forma de organizare unica pe tara, suprasolicitata sa intervina operativ in teren pentru neutralizarea si distrugerea unui impresionant numar de munitii nefunctionate pe timpul razboiului, echipa se transforma in Scoala speciala de deminare, dezamorsare si distrugere de bombe de avion neexplodate, proiectile de artilerie, alte categorii de munitii nefunctionate, pregatind an de an, tot mai multe serii de pirotehnicieni din armele aviatie, geniu, artilerie si pompieri, din randul lucratorilor din intreprinderi productive si de transporturi, destinate pentru asanarea teritoriului national de munitii nefunctionate, participand efectiv la lupta directa cu aceste munitii.


La 15 iunie 1950, echipa de deminare, dezamorsare, dezmembrare, distrugere din cadrul Comandamentului Fortelor Aeriene Militare trece in subordinea Ministerului Afacerilor Interne-Sectia Aparare Pasiva, sectie ce in acelasi an, la 9 septembrie, avea sa se transforme in Comandamentul Apararii Pasive. Cu aceasta data se reorganizeaza Scoala speciala de deminare, dezamorsare si distrugere munitie neexplodata al carei sef este inginerul expert Nicolae Daraban, functionand initial in cadrul centrului de Instructie al apararii pasive, iar de la 5 aprilie 1951 corp aparte.


Importanta ce se acorda pirotehniei rezulta din faptul ca , in compunerea Centrului de Instructie se infiinteaza un laborator pentru studierea si distrugerea munitiilor neexplodate, subordonat nemijlocit loctiitorului tehnic al comandantului Comandamentului Apararii Pasive si o companie de deminare si distrugere compusa din 4 plutoane, in compunerea Batalionului experimentari.


Dintr-o dare de seama a activitatii Comandamentului Apararii Pasive rezulta ca in perioada de la infiintarea acestuia (9 septembrie 1950 ) si pana la 1 iulie 1951 „ s-au cules si distrus de pe teritoriu, 267 bombe mari (intre 500 si 1000 kg.) de avion, 10 950 bombe mici, 125 343 proiectile de artilerie antiaeriana, 34 318 proiectile de artilerie terestra, 5000 kg. de munitie de infanterie diversa”. 


Odata cu dezvoltarea economico-sociala a tarii, in special dupa 1968-1969, incepe o noua etapa in activitatea Scolii romanesti de pirotehnie.Daca pana acum munitia nefunctionata era asanata din locuri si zone, unele vizibil (paduri, terenuri agricole ), infestate ca urmare a prezentei acesteia la suprafata pe fostele campuri de batalie sau in depozitele amplasate in locuri relativ cunoscute, de aici inainte aceste munitii tebuie cautate, detectate cu aparate speciale, localizate si in medii subterane, care presupun mai intai dislocarea unor mari de pamant cu mare atentie, izolarea, dezamorsarea focoaselor in cazul bombelor de avion, manipularea cu cea mai mare atentie a proiectilelor de artilerie de la cazuri singulare la mici grupari, pana la depozite, aceleasi reguli impunandu-se si in cazul altor categorii de munitii.


Pe acest fond, in aceasta perioada, in viata Scolii pirotehnicii romanesti apare un element organizatoric nou: existenta in paralel a laboratorului pirotehnic si subunitatilor pirotehnice din organica Apararii Locale Antiariene mutata de la Ministerul Afacerilor Interne in compunerea Ministerului Apararii Nationale in octombrie 1967 si compania pirotehnica din cadrul Comandamentului Artileriei  Fortelor Armate destinata special pentru asanarea unor terenuri proprietate a armatei, poligoane speciale de trageri de artilerie, de experimentari etc.


Inlaturarea acestui paralelism, asigurarea unei conceptii unitare sub o comanda unica a tuturor actiunilor pirotehnice pe intreaga arie nationala, in toate mediile si pe toate suprafetele, indiferent de proprietar, este realizata prin fuzionarea, in conformitate cu prevederile H.C.M. nr.991/9 octombrie 1969, a subunitatilor pirotehnice apartinand Directiei Apararii Locale Antiaeriene cu compania pirotehnica din compunerea Comandamentului Artileriei Fortelor Armate, rezultand un organism nou sub denumirea de Detasamentul Pirotehnic, corp aparte, subordonat nemijlocit sefului Directiei Apararii Locale Antiaeriene.


In unele judete, unde cantitatile de munitii nefunctionate descoperite au fost in numar foarte mare, s-au infiintat grupe pirotehnice (14 ), subunitati ce asigura indrumarea si coordonarea activitatii pirotehnice din judet si din judetele limitrofe.


Importanta si amploarea actiunilor de asanare a teritoriului ce se constituie in ultima instanta in politica de stat, face ca in Legea nr.2/1978 privind apararea civila, sa fie stabilita ca o misiune de baza a acesteia „ identificarea, neutralizarea si asanarea teritoriului de munitia ramasa neexplodata ” pe timpul celui de-al doilea razboi mondial. 

In Monitorul Oficial al Romaniei nr. 241 din 03.10.1996 a fost publicata Legea 106 – legea protectiei civile, in baza careia protectia civila este o componenta a apararii nationale si cuprinde ansamblul masurilor adoptate si activitatilor desfasurate in scopul asigurarii protectiei populatiei, a bunurilor materiale, a valorilor culturale si a factorilor de mediu, in caz de razboi sau dezastre.
Una din atributiile protectiei civile este asanarea teritoriului de munitia ramasa neexplodata.
Asanarea terenului si neutralizarea munitiilor ramase neexplodate se executa de catre subunitati specializate si specialisti ai Comandamentului Protectiei Civile si inspectoratelor de protectie civila judetene sau al municipiului Bucuresti.
Ministerele, celelalte autoritati ale administratiei publice centrale si locale, institutiile publice si agentii economici, precum si cetatenii care iau cunostinta de existenta munitiilor ramase neexplodate au obligatia sa anunte, de indata, organul de politie cel mai apropiat sau inspectoratul de protectie civila, in vederea executarii lucrarilor de asanare a terenului de munitiile ramase neexplodate.
Munitiile se distrug in poligoane ale Ministerului Apararii Nationale sau pe terenuri puse la dispozitie de autoritatile administratiei publice locale, pe a caror raza administrativ-teritoriala se executa lucrari de asanare. Terenurile stabilite pentru distrugerea munitiei se amenajeaza potrivit instructiunilor si normelor tehnice specifice, elaborate de Comandamentul Protectiei Civile, cu respectarea stricta a factorilor de mediu.
Autoritatile administratiei publice locale sau, dupa caz, institutiile publice si agentii economici asigura subunitatii militare, care executa asanarea terenului de munitiile ramase neexplodate, accesul in teren, mana de lucru auxiliara, mijloace de transport, materiale, asistenta sanitara, precum si cazarea si hranirea efectivelor necesare lucrarilor de asanare.
Materialele explozive si mijloacele de aprindere necesare pentru distrugerea munitiei ramase neexplodate se pun la dispozitia specialistilor pirotehnicieni, la cererea Comandamentului Protectiei Civile si a inspectoratelor de protectie civila judetene si al municipiului Bucuresti, de catre Ministerul  de Interne.
In tabelul nr.1 se prezinta situatia munitiilor neexplodate descoperite pe teritoriul Romaniei si neutralizate in perioada 1970-1989. Din acest tabel rezulta efortul depus de pirotehnicieni pentru asanarea si neutralizarea unei cantitati foarte mari de munitie neexplodata, ramasa din timpul celui de-al doilea razboi mondial, care ar fi constituit un pericol real pentru populatia civila si bunurile materiale din zona in care au fost descoperite
I.2.
MISIUNI. ACCIDENTE. NECESITATEA ASANĂRII TERENURILOR DE MUNIŢIILE RĂMASE NEEXPLODATE.

Odata ostilitatile incheiate, munitiile neexplodate continua sa omoare si sa mutileze fara discriminare, chiar si atunci cand ratiunile militare pentru care au fost confectionate au incetat sa mai existe.


De exemplu, Departamentul de Stat al S.U.A. estimeaza ca numai minele terestre antipersonal si antitanc sunt in numar de aproape 65-110 milioane aruncate (plantate) in circa 62 de tari. O.N.U. crede ca aceasta cifra se situeaza undeva intre 100 si 200 de milioane de mine.


Aceste munitii genereaza intre 600-800 de accidente pe luna.ELISABETH DOLE, presedinta Crucii Rosii Americane, a estimat ca “ in fiecare luna 1600 de persoane sunt ucise si 450 sunt ranite de munitiile neexplodate “. 


Africa are cele mai minate tari din lume cu circa 18-30 milioane de munitii neexplodate ce zac in 18 tari. Sunt de exemplu 9 milioane de munitii nedeterminate in Angola, 2 milioane in Mozambic, Zimbawe si Etiopia. 

Orientul Mijlociu poseda cca. 17-24 milioane de munitii nedeterminate, cele mai multe in Kuweit, Iran si Irak si pe ambele parti ale granitei Israelului cu Siria, Liban si Iordania.


In zona Asiei si Pacificului sunt circa 15-23 milioane de munitii nedeterminatesi nemarcate, plasate mai mult in S.E. Asisi, in special in Cambogia (unde se estimeaza cca. 4-11 milioane de munitii nedetectate ) dar si la granita cu Tailanda si in Laos, care mai poarta plaga razboiului trecut cu Vietmam. Sudul Asiei detine si el 13-25 milioane de munitii neexplodate, cele mai multe localizate in Afganistan.


Multe din aceste munitii ( in special mine ), de exemplu minele aruncate de tip     “  fluture “ –rusesti, sunt viu colorate si atrag copiii, cu consecinte tragice pentru acestia. Sunt, de asemenea, concentrari de munitii neexplodate active la granitele Pakistanului cu India si cu Afganistanul, precum si a Indiei cu China, ca si in Kasmir.


Europa este regiunea lumii cu dimensiunea cea mai rapida in cantitatea de munitii nederminate. Aceasta s-a concentrat in republicile fostei Iugoslavii, ca si in fosta U.R.S.S. Se estimeaza ca Europa are cca. 3-7 milioane de munitii nedectate in 13 tari, multe din ele ramase din al doilea razboi mondial.


Cine sunt victimele ?   


Se estimeaza ca sunt 2000 de victime pe luna si ca la fiecare 20 de minute undeva in lume, o persoana cade victima unei munitii neexplodate.Victimele,  sunt, in general, femei, barbati ( in proportie foarte mare datorita faptului ca ei sunt potentialii combatanti si se deplaseaza pentru a procura hrana necesara familiilor lor ) si copii (din cauza fragilitatii lor).

Proportia civililor printre victimele munitiilor neexplodate variaza in functie de :

· densitatea populatiei care se gaseste in zona minata ;

· necesarul de munitii (mine ) amplasate ;

· necesitatea de a se deplasa in zonele minate ( pentru cultivarea pamantului, diferite deplasari etc. ).

Natura ranilor provocate de munitiile neexplodate depinde de tipul munitiei si de tipul de explozie.

Poluarea provocata de munitiile neexplodate mareste riscurile :

· bolilor declansate de lipsa apei (cand accesul la sursele de apa este imposibil din cauza amplasarii munitiilor neexplodate ) ;

· malnutritiei ( cand munitiile neexplodate blocheaza accesul pe pamanturile cultivate) 

· bolilor infectioase (echipele care fac vaccinari evita sa se deplaseze in zonele minate) 

Impactul psihologic al folosirii munitiilor ( minelor ) poate fi :

· Impact colectiv – climat de teroare care poate declansa sentimente de alienare si ura in sanul unei comunitati ;

· Impact individual – sentiment de vinovatie fata de propria persoana ;

· degradarea imaginii propriului corp al victimei si pierderea increderii in sine ; 

· pierderea sperantei in viitor din cauza infirmitatii ;

· izolarea si respingerea societatii ( din acest punct de vedere femeile sunt cele mai vulnerabile; anumite popoare le resping ; femeile nemaritate inainte de a fi ranite au sanse foarte scazute sa se casatoreasca si sa aibe copii ).  

Consecintele impactului munitiilor neexplodate asupra societatii, economiei si mediului sunt :

· Suprasolicitarea sistemului sanitar si colectivitatii (persoane handicapate, orfani etc. ) ;

· Reducerea natalitatii ;

· Imposibilitatea repatrierii refugiatilor;

· Destramarea familiilor, analfabetism, delicventa, prostitutie;

· Izolarea comunitatilor;

· Reducerea schimburilor comerciale;

· Saracirea tarilor (incetarea/reducerea activitatilor industriale, energetice, turistice );

· Dependenta financiara si tehnica de strainatate pentru indepartarea munitiilor neexplodate ;

· Pierderea potentialilor investitori ;

· Incetinirea programelor de reconstructie si dezvoltare ;

· Distrugerea faunei si florei.

Ca urmare a numeroaselor confruntari armate si a actiunilor militare aeriene si terestre de pe teritoriul tarii noastre in timpul celor doua razboaie mondale, in majoritate zonelor Romaniei au ramas neexplodate insemnate cantitati de munitii de diferite tipuri si calibre.

Situatia centralizatoare a descoperirii si neutralizarii munitiilor neexplodate pe teritoriul tarii noastre in ultimii 4 ani este prezentata in anexele 1-5.

Din aceste anexe se pot desprinde urmatoarele concluzii:

· Varietatea foarte mare de munitii descoperite neexplodate, acestea cuprinzand toate tipurile de munitii folosite de armamentul conventional ;

· Proietilele de artilerie si bombele de aruncator de diferite calibre sunt cele mai numeroase munitii neexplodate care se descopera ;

· Cu toate ca bombele de aviatie sunt descoperite intr-un numar mai mic, acestea raman in continuare, cele mai periculoase munitii, interventia pentru neutralizarea acestora fiind foarte periculoasa si migaloasa ;

· Numarul foarte mare de elemente de munitii descoperite ( tuburi cartus, capse de aprindere, focoase, detonatori, etc. ),care nu sunt mai putin periculoase decat munitia in ansamblul ei ;

· Nu numarul munitiilor descoperite este relevant pentru aceasta activitate, ci pericolul deosebit reprezentat de descoperirea si a unui singur element de munitie ;

· Cantitatile cele mai mari de munitie neexplodata sau descoperit in judetele din Moldova.

In cusul anilor 2001-2002, unele interventii pirotehnice executate de specialistii protectiei civile au reprezentat un grad ridicat de risc, de exemplu :

· Descoperirea in jud. Casas-Severin, in zona baraj Secu, Resita, a unei gropi pline cu munitie (aproximativ 13 000 de proiectile si elemente de munitie neexplodata ) ;

· Descoperirea in jud.Alba, in localitatea Vinerea Cugir, in urma unor lucrari agricole, a 556 de proiectile de artilerie de diferite calibre, a unei bombe de aviatie germane de 56 kg. si a 20 de elemente de munitie ;

· Descoperirea in judtul Ilfov, in padurea Cernica, a 1968 de proiectile de artilerie de diferite calibre, a unei bombe de aruncator de 82 mm., a unei bombe de aviatie germane de 56 kg. si a 1897 de elemente de munitie ;

· Descoperirea in judetele Brasov, Iasi, Prahova si in municipiul Bucuresti, a unor bombe de aviatie de fabricatie germane, rusesti, americane sau britanice, cu ocazia unor sapaturi, care au reprezentat un pericol deosebit si au necesitat o interventie migaloasa ;

· Descoperirea in jud. Arges, in comuna Salatrucu, a 77 de proiectile de artilerie neexplodate, de calibre diferite, in padure, cu ocazia taierii unor copaci ;

· Descoperirea in jud.Cluj, la statiunea de cercetari din comuna Jugu, cu ocazia unor sapaturi, a 42 de proiectile de artilerie de cal.150 mm. ;

· Descoperirea in jud.Ialomita, pe malul drept al bratului Borcea, in dreptul localitatii Vladeni, a 11 proiectile de artilerie germane de cal.150 mm.provenite probabil de la o nava scufundata in cel de-al doilea razboi mondial ;

· Descoperirea in zona aeroportului din Arad, cu ocazia unor lucrari de modernizare, a 44 bombe de ruptura beton germane de 250 kg. ;

· Descoperirea in localitatea Suceava, la radacina unui copac, a 235 de proiectile de cal. 105 mm. Rheinmetall ;

· Descoperirea la scoala generala nr. 15 din Ploiesti Sud, cu ocazia unor sapaturi, a 4 componente de lovituri de aruncator A.G.-7.

Existenta acestor munitii a caror descoperire se realizeaza, de regula, ca urmare a unor lucrari agricole, industriale, silvice sau chiar prin spalarea naturala a unor terenuri, a provocat, acolo unde nestiinta sau inconstienta unor oameni a permis-o, numeroase victime omenesti si pagube materiale.

Situatia centralizata a efectelor manuirii necorespunzatoare a munitiilor neexplodate si a pagubelor materiale cauzate de explozii de munitii, in perioada 1999-2002 este prezentata in anexele 6-9.

Concluziile, destul de ingrijoratoare, sunt :

· Majoritatea victimelor sunt copii sau persoane de varsta a treia ;

· Multe dintre accidentele prezentate s-au petrecut ca urmare a actiunii cu diferite scule (aparat de sudura, aparat de taiat metale ), sau direct ca urmare a lovirii sau incalzirii acestora ;

· Desi munitia descoperita este foarte veche si prezinta un grad avansat de degradare, componentele acestora sunt toate active, manipularea necorespunzatoare ducand la explozia instantanee a acesteia ;

· Desi actiunile preventive sunt numeroase, acestea executandu-se atat in scoli cat si in cadrul diferitelor convocari, nu se acorda atentia deosebita acestor munitii neexplodate ;

· Accidentele in randul populatiei civile ca urmare a manuirii imprudente a munitiilor descoperite neexplodate au fost pe tot teritoriul tarii. 

I.3. TIPURI DE MUNITII DESCOPERITE PE   TERITORIUL TARII NOASTRE. FORTE DE INTERVENTIE.


Munitiile descoperite pana in prezent pe teritoriul tarii sunt munitii folosite de armamentul conventional, respectiv:

· Munitii de infanterie:

· cartuse de diferite calibre;

· grenade de mena ofensive, defensive, antitanc, incendiare, fumigene, lacrimogene, iritante, etc;

· mine antipersonal, antitanc si anticar.

· Munitii de artilerie:

· proiectile de diferite calibre si cu diferite efecte, respectiv:                           explozive,fuzante, perforante, cumulative, de ruptura beton, incendiare, de      iluminare, fumigene, chimice, etc;

· bombe de aruncator de diferite calibre si cu diferite destinatii;

· munitie reactiva;

· munitie de artilerie antiaeriana.

· Munitii de aviatie de diferite calibre;

· Mine marine, fluviale si torpile.

Dintre toate aceste categorii de munitii, pericolul deosebit l-au constituit si ii constituie si in continuare ultimele categorii de munitii ( de aviatie si navale ), deoarece in constructia lor nu s-a tinut seama riguros seama de conditiile balistice, acestea au forme deosebite fata de munitiile obisnuite ce se trag prin gura de foc, sunt echipate cu focoase complexe care pot produce explozia unei bombe la intervale mai mici sau mai mari de timp de la lansarea acestora.


Cantitatea de munitii descoperite neexplodate pe teritoriul patriei este impresionanta, dovada stand sintezele anuale centralizate la Comandamentul Protectiei Civile.


Lucrarile de asanare a terenului de munitiile ramase neexplodate fiind operatiuni complexe si foarte periculoase sunt cunduse si executate in mod obligatoriu de personal care poseda o temeinica pregatire teoretica si practica in domeniul lucrului cu munitiile si materiile explozive.


Fortele specializate care executa aceste lucrari sunt :

· Grupele (echipele ) pirotehnice ale inspectoratelor de protectie civila judetene ;

· Detasamentul pirotehnic al Comandamentului  Protectiei Civile;

· Specialisti ai  Comandamentului  Protectiei Civile.

Prin muniţii rămase neexplodate, în sensul instrucţiunilor de specilitate, se înţeleg  cartuşele de infanterie, loviturile de artilerie şi bombele de aruncător, rachetele, muniţia reactivă, torpilele, minele, cartuşele de semnalizare, petardele, grenadele, bombele de aviaţie, pulberile, materialele incendiare şi fumigene, materiile explozive şi mijloacele de iniţiere, mijloacele pirotehnice, precum şi orice elemente ale acestora, încărcate cu substanţe explozive.

Prin asanarea unor zone din teritoriul ROMÂNIEI  se întelege ansamblul de lucrări (operaţiuni) executate pentru înlăturarea (distrugerea) muniţiei neexplodate sau nefuncţionate (rateuri) si dezafectarea terenurilor , altele decât poligoanele de trageri ale armatei, rezultate din următoarele acţiuni:

· atacuri aeriene inamice asupra teritoriului ROMÂNIEI;
· operaţiuni militare terestre duse în timpul războiului;
· explozii sau incendii la depozitele de muniţii sau materii explozive;
· accidente pe timpul transportului de muniţii;
· trageri de instrucţie cu muniţie de război în poligoane special amenajate si care ulterior, urmează a fi redate în circuitul economic.

 
Asanarea terenului de muniţia rămasă neexplodată,  comportă una, mai multe sau totalitatea următoarelor lucrări (operaţiuni) principale  :

· cercetarea terenului şi marcarea muniţiilor rămase neexplodate;
· detectarea şi identificarea muniţiilor rămase neexplodate;
· executarea lucrărilor de dezgropare, degajare şi dezvelire a muniţiilor pătrunse în pământ, acoperite cu dărâmături sau blocate de diferite elemente de construcţii (planşee de beton, beton armat etc.).
· distrugerea pe locul de cădere a muniţiilor periculoase la transport;
· neutralizarea  muniţiilor folosite de inamic şi rămase neexplodate sau nefuncţionate;
· ridicarea şi transportul la locul de depozitare sau distrugere a muniţiilor rămase neexplodate;
· dezmembrarea şi delaborarea muniţiilor în vederea recuperării unor elemente componente sau a metalelor;
· distrugerea muniţiilor rezultate din asanări. 

I.4. PROCEDURI DE INTERVENŢIE PIROTEHNICĂ

CERCETAREA TERENULUI ŞI MARCAREA MUNIŢIILOR DESCOPERITE NEEXPLODATE

· Vizualizarea locului de intervenţie ;

· Delimitarea zonei cu bandă de marcare sau bandă specială ;

· Evacuarea populaţiei din zona periculoasă ;

· Plantarea indicatoarelor de securitate ;

· Impărţirea terenului pe fâşii de cercetare ;

· Marcarea muniţiilor depistate cu jalon sau steguleţ roşu .

NOTĂ: Nu se execută cercetarea terenurilor acoperite cu zăpadă, iarbă mare sau tufişuri.

DETECTAREA MUNIŢIILOR RĂMASE NEEXPLODATE

· Se execută cu ajutorul detectoarelor de metale ;

· Detectarea se face în straturi succesive, funcţie de performanţele detectorului folosit ;

Sistemele tehnice folosite pentru cercetarea şi descoperirea muniţiilor neexplodate se clasifică după următoarele criterii, astfel :

A) după tehnologia folosită la realizarea lor:
· detectoare de metale care folosesc senzorii electromagnetici;
· dispozitive magnetice;
· radiometre pasive cu microunde;
· detectoare care folosesc tehnologia IR;
· detectoare care folosesc tehnologia dispersiei razelor X;
· detectoare care folosesc tehnologia radarului penetrant de sol - GPR;
· detectoare care folosesc tehnologia rezonanţei nucleare quadripol – NQR;
· detectoare care folosesc tehnologia analizei termice cu neutroni şi neutroni rapizi (TNA şi FNA);
· Sisteme de detecţie a urmelor / vaporilor de explozivi;
· Biosenzori;
· Detectoare care folosesc tehnologia spectrometrului mobilităţii ionilor – IMS.
B) după modul de folosire:
· detectoare portabile;
· sisteme de senzori montaţi pe platforme mobile.
C) după tipul senzorului:
· biosenzor  - câini
· senzori      - celelalte detectoare.
IDENTIFICAREA ( RECUNOAŞTEREA ) MUNIŢIILOR DESCOPERITE NEEXPLODATE


La identificarea munitiilor descoperite neexplodate se iau in considerare urmatoarele caracteristici principale :

· Forma munitiei;

· Constitutia ( natura ) corpului munitiei;

· Ampenajul ( la cele care au in constructie acest element ) ;

· Partea ogivala si partea de fund a munitiilor;

· Marimea ( calibrul ) munitiilor, care poate indica cu destula precizie anumite tipuri de proiectile sau bombe ;

· Indicele de culoare, vopseaua si inscriptiile sablonate, care indica cu mare precizie natura munitiei, a incarcaturii respective si in unele cazuri si tipul de focos;

· Pozitia munitiei, felul in care a fost descoperita in teren .
DEZGROPAREA, DEGAJAREA, DEZVELIREA MUNIŢIILOR DESCOPERITE NEEXPLODATE 


Puterea de pătrundere a bombelor în construcţii şi în sol este funcţie de următoarele considerente :

· Inălţimea de la care au fost lansate ;

· Calibrul bombelor ;

· Profilul ( formatul ) bombelor ;

· Modul în care bombele au lovit ţinta sau solul ;

· Natura ţintei sau a solului ;

· Viteza cu care bombele au atins ţinta sau solul .

Bombele de aviatie lansate de la mare inaltime patrund in pamant si capata o traiectorie de forma celei reprezentata in figura nr.1.
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                                                                        Figura nr.1


In argila compacta, bombele neexplodate pot fi gasite in orice punct de pe traiectoria AB.


In teren nisipos sau mlastini, bombele pot fi gasite in orice punct de pe traiectoria ABCD. De regula, in aceste terenuri, bombele sunt gasite pe portiunea BCD. Trebuie retinut faptul ca, sunt cazuri cand bomba isi schimba directia, in special in terenuri nisipoase si ramane in pamant cu ogiva ( capul bombei ) in sus. In aceasta situatie lucrul pirotehnicianului este deosebit de periculos, el trebuind sa lucreze cu multa atentie pentru a nu lovi focosul bombei.  
Proceduri :

· Lucrările de săpătură se execută în straturi succesive, în paralel cu executarea operaţiei de detectare ;

· Lucrările se execută numai manual folosindu-se uneltele genistice ;

· In zona focoaselor se lucrează cu mâna, şpaclul  şi  peria ;   

· Pe timpul lucrărilor de săpătură se sistează orice alte lucrări în zonă ;

· Nu se execută lucrări de săpătură pe timp de ploaie, furtună sau descărcări electrice;

· Nu se folosesc mijloace mecanice .

DISTRUGEREA PE LOCUL DE CĂDERE A  MUNIŢIILOR PERICULOASE LA TRANSPORT- PROCEDURI

· Evacuarea zonei periculoase ( funcţie de calibrul bombei şi locul unde se află) ;

· Neutralizarea ( extragerea ) focosului – dacă este posibilă ;

· Tatonarea bombei ;

· Distrugerea bombei periculoase la transport , pe loc.

NEUTRALIZAREA ( DEZAMORSAREA ) MUNIŢIILOR NEEXPLODATE SAU NEFUNCŢIONATE 


Dezamorsarea si neutralizarea munitiilor descoperite neexplodate presupune extragerea, blocarea sau distrugerea instantanee a focoaselor ( dispozitivelor de initiere ) de la toate categoriile de munitii, cu scopul de a le face inofensive.


In majoritatea cazurilor, focoasele nu pot fi desurubate si extrase din munitiile respective datorita urmatoarelor cauze:

· Socul produs in momentul contactului cu tinta a dus la deformarea focoaselor si ruperea filamentului de asamblare;

· Munitiile ramase neexplodate sau nefunctionate se gasesc in majoritatea cauzelor in pamant, fiind supuse unui proces continuu de oxidare;

· Necunoasterea focosului sau imposibilitatea identificarii acestuia. 

Operatiunile de dezamorsare si neutralizare a munitiilor neexplodate sunt pretentioase, migaloase, se executa cu calm si multa stapanire de sine.

De regula, dezamorsarea munitiilor se executa in una din urmatoarele situatii:

· Mecanismele focoaselor pot sa declanseze explozia munitiei pe timpul transportului catre poligonul de distrugeri;

· Munitia este prevazuta cu focoase necunoscute, fapt care impune recuperarea si studierea lor;

· Recuperarea metalelor si a explozivilor in vederea valorificarii lor.

In functie de tipul focoaselor si solutia constructiva a munitiei neexplodate, dezamorsarea si neutralizarea acesteia se eecuta prin una din urmatoarele metode:

· Dezamorsarea prin dezmembrare;

· Desurubarea si extragerea focoaselor din locasurile lor;

· Blocarea mecanismelor de percutie;

· Distrugerea mecanica instantanee a mecanismelor de percutie, fara a avea loc initierea incarcaturii de exploziv.

Dezamorsarea si neutralizarea munitiilor neexplodate comporta, de regula, urmatoarele operaţiuni principale :

· Stabilirea cu precizie a locului si a pozitiei focosului;

· Stabilirea cauzei probabile care a determinat nefunctionarea focosului si a pozitiei mecanismelor de percutie;

· Curatirea munitiei si a focosului in vederea descoperirii eventualelor inscriptii de fabricatie, pentru stabilirea tipului acestuia;

· In mod obligatoriu, inainte de dezamorsare, focoasele se ung cu un amestec de petrol si ulei in proportie de 50%;

· Dezamorsarea propriu-zisa.

Dezamorsarea poate fi simpla (ordinara) sau speciala.

Dezamorsarea simpla presupune extractia focosului sau blocarea mecanismelor care il compun. Dezamorsarea simpla presupune executarea urmatoarelor operatiuni :

· Identificarea pozitiei exacte a focosului;

· Curatarea focosului si a suruburilor care eventual il prind;

· Desfacerea suruburilor si apoi desurubarea focosului prin desfiletare din teaca focosului;

· Extragerea focosului din teaca si identificarea , daca au fost extrasi, a detonatorului si initiatorilor principali din tetril, pentrita, hexogen, sau acid picric;

· Asezarea focosului intr-o lada de nisip si astuparea cu un dop de lemn a tecii focosului.

Dezamorsarea speciala, datorata fie echiparii focosului cu cursa la demontare, fie datorita efectului intarzietor, presupune executarea anumitor tratamente de mare specialitate, ce pot fi aplicate focosului propriu-zis si  bombei, ca :

1. Tratamentul mecanic-se poate folosi pentru extragerea, bucata cu bucata, a elementelor componente ale focosului sau pentru perforarea bombei cu scopul de a elimina explozivul sau teaca focosului impreuna cu focosul propriu-zis;

2. Tratamentul chimic-serveste la blocarea anumitor elemente componente din focos, prin reactii chimice speciale ce trebuie sa se produca in interiorul focosului;

3. Tratamentul fizic-se poate aplica atat in ceea ce priveste anumite elemente componente din interiorul focosului cat si in ceea ce priveste insasi incarcatura bombei( de ex.folosirea de CO2 lichid);

4. Tratamentul electric-presupune gaurirea bombei prin convertizor de sudura, cu actiune la rece ( sub apa );

5. Tratamentul cu raze X-presupune fotografierea partilor componente ale focoaselor si a pozitiilor lor;

6. Tratamentul electro-magnetic-poate fi folosit pentru oprirea din mers a unor mecanisme de ceasornic de la focoasele cu intarziere. 

Ideal ar fi ca in operatiunile de dezamorsare, bomba sa fie adusa pe o suprafata plana si curata. Aceasta deoarece, unele bombe se gasesc in pozitii greu accesibile.

Metoda care trebuie aplicata fiecarei bombe in parte este functie de natura bombei, tipul focosului, timpul dupa care a fost descoperita si pozita in care se gaseste bomba.

Neutralizarea bombei prin distrugerea instantanee a focoaselor si a mecanismelor de percutie se poate face cu ajutorul disruptoarelor.
RIDICAREA ŞI  TRANSPORTUL MUNIŢIEI ASANATE

Proceduri :

· Se ridică numai  muniţile de la care s-au deşurubat focoasele  precum şi celelalte elemente de iniţiere sau  nu mai prezintă un pericol deosebit.
· Ridicarea se execută în poziţie orizontală ;

· Munitia mai mică de 30 kg. se ridică şi se transportă de 1 pirotehnician ;

· Muniţia cu greutatea cuprinsă între 30 şi 60 kg. se ridică şi se transportă de 2 pirotehnicieni, cu targa ;

· Muniţia cu greutatea cuprinsă între 60 şi 1000 kg. se ridică cu ajutorul macaralei cu trepied ;

· Muniţia cu greutatea mai mare de 1000 kg. se ridică cu ajutorul automacaralei; 

· Muniţia nu se ridică prin prinderea de focoase .

· Nu se ridică de pe loc muniţiile  pătrunse parţial în pământ şi îngropate sau blocate de diferite materiale, decât după dezvelirea lor completă ;

· Nu se fac improvizaţii care să ducă la scăparea muniţiei din dispozitivul de prindere ;

Transportul manual se execută cu braţele sau cu targa.



Transportul manual se execută pe distanţe mici, în următoarele situaţii:

- în interiorul zonei de asanare, de la locul de depistare până la locul de depozitare provizorie sau până la mijlocul de transport;

· în interiorul poligonului de distrugeri, de la locul de triere şi depozitare provizorie până la gropile de distrugeri.

MUNIŢIILE NEEXPLODATE NU SE TRANSPORTĂ ÎN VAGOANE PE CALE FERATĂ, NAVE ŞI ALTE AMBARCAŢIUNI, AVIOANE, ELICOPTERE, SĂNII SAU SAMARE.

Autovehiculul care transportă muniţii neexplodate, trebuie să îndeplinească următoarele condiţii:
· să fie dotat cu două stingătoare portative cu spumă chimică, respectiv cu praf de bioxid de carbon, în stare de funcţionare, 2 pături groase, 2-3 canistre cu apă, 2 găleţi, o ladă sau un sac cu nisip şi 2 lopeţi pentru împrăştierea nisipului;

· -să fie dotat cu mijloace de avertizare şi marcare (conform normelor de circulaţie pe drumurile publice în vigoare), să aibă prelată, mijloace de legat şi consolidat, inclusiv dispozitiv (ştangă) pentru remorcare;

· să aibă fixate, în faţă şi în spate,  plăci dreptunghiulare negre cu inscripţia “P’’ în alb, înălţimea literei fiind de 20 cm;

· sistemele de direcţie, suspensie, frânare, precum şi instalaţia electrică să fie în stare tehnică corespunzătoare;

· buşoanele de la rezervoarele de carburanţi să fie bine închise şi prevăzute cu un dispozitiv care să înlăture posibilitatea deschiderii acestora în timpul mersului;

· caroseria să fie în perfectă stare, podeaua bună, balamalele şi închizătoarele obloanelor să fie complete şi să asigure o închidere perfectă;

· sistemul de alimentare să funcţioneze ireproşabil şi să nu aibă pierderi de carburanţi;

· să aibă toba de eşapament montată în partea din faţă;

· să fie prevăzute cu paravane de protecţie, dispuse în spatele cabinei conducătorului vehiculului. Aceste paravane pot fi făcute din lăzi umplute cu nisip sau plăci de oţel carbon 0,7% (austenitic) cu grosimea de minim 10 mm.

Muniţia rezultată din asanări se încarcă în mijlocul de transport, astfel :

· pe platforma autocamionului se pune un strat de nisip umed, gros de circa 10 cm. , peste care se aşează proiectilele, lăsând între ele un spaţiu de 5-10 cm. Spaţiul dintre proiectile se completează cu nisip umed;

· bombele de avion si proiectilele  se asigură contra  rostogolirii cu pene de lemn sau juguri special construite;

· axul longitudinal al proiectilelor sau bombelor, trebuie să fie perpendicular pe direcţia de înaintare a autovehiculului;

· focoasele sau alte elemente de muniţii se aşează în lăzi cu nisip umed, în aşa fel ca să nu se lovească între ele. Ambalajele vor fi bine fixate pe platforma autovehiculului să nu se mişte.



Muniţia incendiară rămasă neexplodată , se transportă numai în remorci, având dedesubt şi deasupra, un strat de nisip gros de 30 cm.
INTERDICŢII :
· aşezarea muniţiilor pe mai multe rânduri;

· transportul muniţiilor la un loc cu alte materiale;

· staţionarea, pe timpul descărcărilor electrice, în păduri,  lângă copaci izolaţi sau în apropierea construcţiilor înalte;

· transportul în comun al proiectilelor sau bombelor încărcate cu substanţe explozive, cu cele incendiare sau chimice;

· fumatul şi focul deschis în/lîngă  autovehiculele  încărcate cu muniţie sau la o distanţă mai mică de 25 m de acestea ;

· transportul de persoane în caroseria autovehiculului sau pe platformă împreună cu muniţiile transportate;

· transportul muniţiilor fără însoţitor de specialitate;

· depăşirea vitezei de 50 km/oră;

· schimbarea locului muniţiilor pe timpul transportului;

· transportul muniţiilor  explozive în remorci tractate de autocamioane;

· transportul muniţiilor neambalate sau care nu sunt asigurate  contra  rostogolirii ;

· a se circula pe drum lunecos sau accidentat, pe timp de ploaie, ninsoare, ceaţă sau noaptea;

· a se executa transportul muniţiei în autovehicule defecte, sau care nu corespund din punct de vedere tehnic;

· transportul muniţiilor asanate cu mijloace auto în coloană;

· alimentarea autovehiculelor încărcate sau transvazarea combustibilului din rezervorul unui autovehicul în rezervorul altui autovehicul;

· tractarea cu autovehiculele încărcate cu muniţie a altor mijloace (bucătării de campanie, remorci sau alte autovehicule).

CONDIŢII DE TRANSPORT

( autovehiculul ce transportă muniţie provenită din asanări, va fi însoţit pe tot traseul de maşinile organelor de poliţie şi de o autosanitară echipată complet, luându-se măsurile de prevenire a unor eventuale accidente de circulaţie, siguraţei muniţiei transportate  Şi de acordare a primului ajutor în caz de accident . Distanţa  între maşini va fi de cel puţin 50 ( 100 m ;

( se vor evita centrele populate, şoselele aglomerate şi nu se vor executa transporturi de muniţii în ajun şi în zilele de sărbătoare, decât numai în situaţii deosebite ;

( staţionarea autovehiculului ce transportă muniţie asanată  se va face numai în afara părţii carosabile sau pe drumuri ( şosele)  laterale; 

- în cazul deplasării în coloană să se respecte distanţa de minim  50 m  între autovehicule, inclusiv pe timpul staţionării ;

( obligatoriu, se vor face  opriri la fiecare 30 de minute şi se va verifica modul cum se comportă muniţia pe timpul transportului, precum şi starea tehnică a autovehiculului;

( autovehiculele încărcate cu muniţii şi rămase în pană, nu se vor remorca. Pentru continuarea transportului, se va cere înlocuirea lor cu un mijloc de transport corespunzător respectîndu-se regulile de încărcare a muniţiei specificate anterior . Maşinile rămase în pană vor  fi scoase de pe partea carosabilă a şoselei şi vor fi supravegheate de însoţitor.

DEPOZITAREA MUNIŢIEI PROVENITE DIN ASANĂRI

 
Muniţia rezultată din asanări, se depozitează provizoriu, până la distrugere,  în depozite  destinate în acest scop .


Depozitele se amplasează în locuri izolate şi la o distanţă de siguranţă de  200 ( 500 m faţă de construcţii locuite, depozite de materiale, linii de transport energie electrică şi  conducte de gaze. Terenul pe care se construieşte depozitul trebuie să fie tare, fără pietriş, sau infiltraţii de apă.


 Muniţiile rezultate din asanări se depozitează în depozit, astfel :


- elementele mărunte de muniţii şi grenadele  vor fi aşezate în nisip pe un    singur rând;

· muniţiile mai mari se depozitează în stive,  pe calibre. Pentru ca stiva să fie cât mai stabilă, nu trebuie să depăşească înălţimea de 40-50 cm în cazul muniţiilor fără focoase; muniţiile cu focoase se aşează cu o deosebită atenţie, în stive, pe cel mult două rânduri. Proiectilele care prezintă urme uleioase pe corp, la ochiul focosului sau la partea posterioară (fund) - ceea ce arată că explozivul a intrat în descompunere (alterare) - se vor aşeza în nisip pe un singur rând.

INTERDICŢII

- se interzice depozitarea muniţiilor sub acţiunea directă a razelor solare ;

- se interzice intrarea cu foc deschis  în locul de depozitare a muniţiilor;

- se interzice focul deschis pe teritoriul tehnic al depozitului de muniţii; 

- zilnic se va face aerisirea depozitului prin deschiderea uşii şi ferestrelor ;

- intrarea în depozit  este permisă numai după ce au trecut cel puţin 30 minute de la începerea aerisirii ;

· în cazul în care la deschiderea depozitului  este semnalat vreun miros specific, intrarea se va face numai cu masca contra gazelor.

DEZMEMBRAREA ŞI DELABORAREA MUNIŢIILOR

· Se foloseşte atunci când se urmăreşte dezmembrarea prealabilă a muniţiei şi recuperarea metalelor.

· Se execută prin deşurubarea părţilor componente sau prin explozie folosind încărcături explozive reduse care să nu iniţieze încărcătura de luptă a muniţiilor.

· Rezultatul delaborărilor se trec în buletinele de delaborare.

DISTRUGEREA MUNIŢIILOR REZULTATE DIN ASANĂRI

DISTRUGEREA MUNIŢIEI DE INFANTERIE-PROCEDURI

· Se distruge prin dezmembrare ( desertizare ) sau prin explozie împreuna cu alte categorii de muniţii.

· Tuburile cartuş şi gloanţele se prăjesc la punctul de prăjire .

DISTRUGEREA MUNIŢIEI DE ARTILERIE-PROCEDURI

· Trierea muniţiei înainte de introducerea în groapa de distrugere.

· Muniţia ce urmeazã a fi distrusã  se transportã cu braţele sau cu targa şi se aşeazã lângã groapã, la o distanţã de 90-100 cm, în partea opusă locului de depozitare a pământului.

· Introducerea muniţiilor în gropi se va face bucatã cu bucatã, operaţiune ce se executã de cãtre 2 pirotehnicieni, unul gãsindu-se în groapã iar celãlalt în afara ei.

· În degajarea de formã cilindricã  executatã în partea posterioarã a gropii, se introduc focoasele, dispozitivele de aprindere, muniţiile mãrunte şi, în special,  elementele de muniţii foarte sensibile.

· Pentru distrugere, muniţiile se aşeazã în groapa de distrugere pe mai multe rânduri succesive, sub formã de stea cu focoasele spre centrul gropii. În vederea asigurãrii unei distrugeri totale a muniţiilor introduse în groapa de distrugere, proiectilele perforante se vor intercala cu proiectilele explozive,  astfel:

- primul rând de proiectile, de la fundul gropii, va fi alcãtuit din proiectile explozive.

- al doilea rând de proiectile  va fi alcãtuit din proiectile perforante intercalate cu proiectile explozive (un proiectil exploziv şi unul perforant);

- al treilea rând va fi format numai din proiectile explozive.



În continuare, lucrarea se repetã  pânã ce sunt introduse toate proiectilele repartizate la groapa respectivã.



Pe timpul aşezãrii muniţiilor în gropi  se va urmãri ca între proiectile sã nu rãmânã spaţii libere; dacã totuşi vor fi asemenea spaţii, în ele vor fi introduse grenade, proiectile de calibru mic, elemente de muniţii încãrcate (teci detonante, detonatoare suplimentare etc.).



Ultimul rând de proiectile  va fi format, în mod obligatoriu,  din proiectile explozive  de calibrul cel mai mare. Dacã nu se dispune de proiectile pentru a completa un rând, se pot folosi 1-2 proiectile calibru 150-152 mm sau 2-3 proiectile calibru 100-122 mm.



Dupã ce muniţiile au fost introduse în groapã, peste ultimul rând, se aşeazã încãrcãtura activã de exploziv. Încãrcãtura activã necesarã distrugerii muniţiei dintr-o groapã se stabileşte conform tabelului de mai jos.

· Pentru declanşarea exploziei gropilor de distrugeri se va folosi sistemul de dare a focului pe cale electricã. Pentru o mai mare siguranţã în funcţionare, amorsarea încărcăturilor active din gropile de distrugeri  se va face  obligatoriu cu 2-3 capse detonante care să funcţioneze simultan. În acest scop, vor fi folosite capsele detonante pirotehnice cu fitil detonant  sau capsele detonante eletrice.

· Burarea gropilor de distrugeri se va face cu întreaga cantitate de pãmânt rezultat din sãpãturã, în aşa fel ca stratul de pâmãnt sã aibã o grosime de cel puţin 1,50 m.

În caz de rateu se procedeazã astfel:

- întregul efectiv participant la lucrãrile de distrugeri  rãmâne în adãpost timp de 30 de minute, din momentul în care ar fi trebuit sã se producã explozia;

- apropierea de gropile de distrugeri este permisã numai şefului lucrãrilor de distrugeri, care verificã şi stabileşte cauzele nefuncţionãrii încãrcãturilor explozive;

- se sisteazã orice alte lucrãri în poligonul de distrugeri;

- militarii care asigurã paza  rãmân la posturi şi interzic accesul oricãrei persoane cãtre poligon;

- funcţie de situaţie, şeful lucrãrilor de distrugeri, ajutat de un pirotehnician, remediazã defecţiunea;

- în cazul când rateul se datoreşte încãrcãturii active (capsele detonante nu au funcţionat sau explozivul este alterat şi nu se amorseazã), se trece, cu cea mai mare atenţie, la dezgroparea şi dezvelirea muniţiilor ;

· se pune o nouã încãrcãturã activã şi se bureazã din nou groapa de distrugere

În cazul unei explozii parţiale, în urma cãreia o parte din muniţii sunt împrãştiate, se procedeazã   astfel:

- în poligon se sisteazã executarea oricãrei lucrãri;

- se cercetează şi se detectează întreaga suprafaţă de teren ;

- militarii care asigurã paza rãmân la posturi şi interzic accesul oricãrei persoane cãtre zona periculoasã;

- muniţia rãmasã neexplodatã se distruge în locul unde a fost descoperitã; este interzis cu desãvârşire mişcarea sau ridicarea acesteia de pe loc;

- pe timpul distrugerilor, întregul efectiv se adãposteşte;

- intrarea şi ieşirea din adãpost se executã la semnalele stabilite de şeful lucrãrilor de distrugeri. 

DISTRUGEREA MUNIŢIEI DE AVIAŢIE-PROCEDURI

· Introducerea bombelor de calibru mare în gropi  se face cu ajutorul unei macarale.
· ESTE INTERZIS SÃ SE INTRODUCÃ BOMBELE ÎN GROPILE DE DISTRUGERI PRIN CÃDERE LIBERÃ!

· Bombele se aşeazã în gropi  în poziţie orizontalã. În cazul bombelor cu greutate pânã la 100 kg, într-o groapã pot fi introduse 2-3 bucãţi. La fundul gropii se pun bombele brizante (cu pereţii groşi) iar deasupra bombele explozive  (bombele cu cea mai mare cantitate de exploziv). Bombele de aviaţie  de calibre mai mari  se distrug câte una în fiecare groapă.

· Distrugerea bombelor de aviaţie se face cu ajutorul unei încărcături active stabilite conform  tabelului de mai jos. Pentru siguranţă în funcţionare, amorsarea încărcăturii explozive se face cu ajutorul a 2-3 capse detonante pirotehnice prevăzute cu fitil detonant   sau 2-3 capse detonante electrice. În cazul bombelor dezamorsate (de la care s-au extras focoasele şi detonatorii) amorsarea bombelor se poate face şi prin locaşul focosului şi al detonatorului.

· Conectarea capselor detonante electrice la reţeaua de cabluri se execută de către şeful lucrărilor de distrugeri  numai după ce întregul personal a părăsit poligonul şi se găseşte în siguranţă (adăpostit).

I.4. MIJLOACE DE INTERVENŢIE ÎN ZONE CU PERICOL DE EXPLOZIE

Intervenţia în zonele cu pericol de explozie pentru realizarea unei misiuni ridică problema principală a securităţii operatorului/operatorilor şi a mediului înconjurător zonei (cu toate componentele sale umane, sociale şi economice).

Rolul mijloacelor de intervenţie este:
· de a înlocui operatorul în cazul când condiţiile de lucru nu sunt favorabile activităţii umane;
· de a facilita accesul rapid în zone de intervenţie;
· de a uşura intervenţia în zonele de risc;
· de a asigura un sprijin de încredere în realizarea unor activităţi cu desfăşurare incertă;
· de a asigura protecţia împotriva efectelor nedorite care pot apare pe timpul desfăşurării activităţii atât pentru operator cât şi pentru mediul înconjurător.
În funcţie de modul de desfăşurare a intervenţiei se pot distinge mijloace pentru:
· culegere şi transmitere de date despre zona de intervenţie;
· acces rapid;
· intervenţie efectivă la obiectiv;
· transport înspre şi dinspre zona de intervenţie;
· securitatea operatorului;
· protecţia mediului înconjurător.
În continuare sunt enumerate o serie de mijloace aflate în dotarea unei subunităţi de intervenţie EOD (Explosive Ordnance Device - mijloace explozive improvizate), fără pretenţia de a fi enumerate în totalitate :
· aparat de radiografie cu raze X ;
· berbec manual ;
· cleşte de sârmă cu diametru mare ;
· container mobil antiexplozie ;
· costum de protecţie antisuflu şi antischijă ;
· deschizător hidraulic de uşi ;
· deschizător pneumatic de uşi ;
· detector de explozivi ;
· detector de metale ;
· detector de metale pentru percheziţionarea personalului ;
· detector de mine ;
· detector de mine nemetalice ;
· dispozitiv îndoire gratii ;
· dispozitiv magnetometru ;
· disruptor cu apă, nisip, aer sau bolţ ;
· echipament detransmisie prin cablu ;
· elemente de semnalizare vizuală (bandă pentru marcare, autocolante) ;
· lampă UV ;
· lanterne cu bec cu incandescenţă sau fluorescente, manuale sau ataşabile pe echipament ;
· lanterne pentru zone periculoase din punct de vedere electrostatic ;
· oglindă de căutare în locuri depărtate sau inaccesibile ;
· pătură antischijă;
· roboţi telecomandaţi;
· stetoscop electronic;
· trusă "apucă şi trage de la distanţă" ;
· trusă de inspecţie EOD miniaturală;
· trusă de scule ;
· trusă de scule nemagnetice ;
· trusă endoscop cu/fără sursă de lumină.
I.5. REGULI GENERALE DE COMPORTARE PENTRU PREVENIRE ACCIDENTELOR CAUZATE DE DESCOPERIREA MUNITIILOR NEEXPLODATE. PROCEDURI DE INTERVENTIE PE LINIE PIROTEHNICA.

In ultimii 4 ani, pe teritoriul national, au avut loc 30  accidente provocate de descoperirea accidentala a munitiilor neexplodate soldate cu 13 mori, 30 de raniti, 2 mutilati si pagube materiale de  peste 200 000 $. Principalele cauze ale producerii lor sunt :

· neglijarea de catre adulti si copii a semnalarii imediate a organelor administratiei de stat, politiei si protectiei civile despre descoperirea munitiilor neexplodate ;

· lipsa totala sau insuficienta cunostintelor masurile ce trebuie luate la descoperirea munitiilor neexplodate din partea cetatenilor ; 

· lipsa de supraveghere si educare a copiilor in acest sens ;

· curiozitatea deosebita manifestata atat de adulti cat si de catre copii la descoperirea unor astfel de munitii ;

· diferite improvizatii folosind munitiile neexplodate(ornamente, maiari etc.);

· publicitatea scazuta a mass-media referitor la munitiile neexplodate si accidentele cauzate de acestea.  

Pentru eliminarea sau reducerea pericolului prezentat de munitiile ramase neexplodate, in scoli, institutiile publice si agentii economici populatia si copii sunt informati permanent despre urmarile lipsei de cunoastere, a neatentiei precum si despre masurile ce trebuie luate in asemenea cazuri, prin expuneri, lectii, proiectii cu accidente, afise, etc.

Principalele masuri care se aplica la descoperirea unor munitii ramase neeplodate sunt :

· neatingerea munitiilor cu mana sau cu alte obiecte;

· interzicerea lovirii sau miscarii munitiilor descoperite in pamant sau la suprafata;

· neintroducerea munitiilor descoperite in foc;

· nedemontarea focoaselor sau a altor parti componente si nesectionarea acestora; 

· interzicerea jocurilor cu diferite munitii neexplodate;

· interzicerea ridicarii, transportului si folosirii munitiilor pentru diferite activitati sau ornamente ;

· anuntarea de catre cetatenii care au descoperit sau au cunostinta despre existenta munitiilor neexplodate, a autoritatilor administratiei locale, politiei sau protectiei civile.

Algoritmul si procedura specifica pentru interventia in cazul descoperirii de munitii neeplodate este :

· Descoperirea munitiei accidental sau ca urmare a unor informatii veridice;

· Anuntarea :  * Primariei;

                                                     *Politiei;

                                                     *I.G.S.U. ( I.J.S.U. )

· Interventia fortelor specializate:



Luarea unor masuri speciale ca :

· Marcarea zonei si instalarea de panouri de interdictie si atentionare;

· Interzicerea accesului oricarei persoane prin instalarea de posturi de paza;

· Interzicerea executarii de sapaturi manuale sau mecanice;

· Interzicerea aprinderii focului;

· Interzicerea circulatiei vehiculelor, oamenilor si animalelor; accesul se executa numai pe drumuri verificate in prealabil de pirotehnicieni.



Asanare terenului de munitii neexplodate:

· Cercetarea,detectarea si identificarea munitiilor;

· Dezgroparea, ridicarea si transportul munitiilor;

· Distrugerea pe loc a munitiilor periculoase la   transport;

· Depozitarea temporara a munitiilor;

· Distrugerea in poligoane amenajate.

Munitiile deosebit de periculoase care nu pot fi miscate din locul unde se gasesc, sau cele aruncate afara din gropile de distrugere in poligon, nu se ating ci se executa distrugerea pe loc a acestora, luandu-se toate masurile de siguranta.
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