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Mesaj către cursanți

Stimată doamnă/stimate domnule profesor,

În conformitate cu nota nr. 1758/CRED/18.07.2019 privind formarea cadrelor didactice din învățământul primar în cadrul proiectului ,,Curriculum relevant, educație deschisă pentru toți – CRED’’ (a se vedea atașat), Ministerul Educației Naționale, în calitate de beneficiar, în parteneriat cu Casele Corpului Didactic din județele Botoșani, Brașov, Buzău, Cluj, Olt, Teleorman, Timiș și din municipiul București, desfășoară în perioada 2 septembrie – 31 octombrie 2019 o nouă serie de formare a cadrelor didactice din învățământul primar. Formarea se derulează în cadrul programului de formare continuă ,,CRED – Curriculum relevant, educație deschisă pentru toți. Formare nivel II – învățământ primar’’, program acreditat de casele corpului didactic partenere prin OM 3997/14.05.2019, având alocate 30 credite profesionale transferabile.
Programul de formare are o durată de 120 ore,se desfășoară în sistem blended-learning (60 ore față în față și 60 ore online), și este structurat pe 3 module, astfel: 
· Modulul 1 – Un nou curriculum național pentru învățământul primar și gimnazial – conceptualizări necesare (28 ore dintre care 16 ore față în față și 12 ore online);
· Modulul 2 – Aplicarea noului curriculum național pentru învățământul primar/gimnazial. Disciplinele de studiu din perspectiva didacticii specialității (60 ore dintre care 28 ore față în față și 32 ore online);
· Modulul 3 – Aspecte transversale în abordarea și implementarea curriculumului național (28 ore dintre care 12 ore față în față și 16 ore online). 
· Pentru evaluarea finală sunt alocate 4 ore.
    Prin activitățile desfășurate în cadrul programului de formare continuă acreditat,  se urmărește formarea/dezvoltarea/exersarea competențelor precum:
· înțelegerea și utilizarea modelului de proiectare curriculară pe competențe;

· stabilirea relațiilor interdisciplinare/transdisciplinare în predare și învățare;

· proiectarea contextelor și activităților de predare-învățare relevante pentru elevi, centrate pe dezvoltarea de competențe;

· identificarea celor mai frecvente dificultăți în învățare ale elevilor; 

· utilizarea sarcinilor de evaluare semnificative pentru elevi, care să susțină măsurarea obiectivă a nivelului de performanță atins;

· autoreflecția asupra propriei activități didactice (calitate, aspecte de îmbunătățit);
· împărtășirea experiențelor didactice cu colegii care predau aceeași disciplină sau discipline din aceeași arie curriculară;
· utilizarea resurselor de învățare variate pentru elevi, inclusiv noi software și a resurselor educaționale deschise în scopul învățării;
· alegerea/elaborarea unei  programe pentru un opțional integrat.
       Activitatea de formare continuă a cadrelor didactice este cea mai amplă activitate din proiect, având un grup țintă de 55.000 cadre didactice din învățământul primar și gimnazial. 
         În urma depunerii dosarelor de înscriere la curs ați fost nominalizată/nominalizat să faceți parte din seria de formare care începe în 2 (3) septembrie 2019. 

    Informațiile legate de organizarea și desfășurarea programului de formare le veți primi de la formatorul repartizat grupei din care faceți parte. Activitățile de formare față în față se  vor desfășura în Sf. Gheorghe / Tg. Secuiesc.
Vă urăm mult succes!
Echipa de formare CCD „Csutak Vilmos” Covasna
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