COMISIA JUDETEANA DE ASIGURAREA SI EVALUARE A CALITATII COVASNA
Titlu: Procedura de comunicare în timpul examenului de certificare a competenţelor profesionale

Scop: Asigurarea  desfăşurării corespunzătoare a probelor de examen

Aria de cuprindere: Această procedură se aplică tuturor participanţilor (elevi, profesori evaluatori, membri ai comisiei de examen) la examenele de certificare a competenţelor profesionale nivel 1,2,3
Responsabilităţi: Membri comisiei de examinare
Procedura: În timpul examenului de certificare a competenţelor profesionale sunt permise următoarele tipuri de comunicări: 

- pe plan vertical (elev-profesor evaluator;elev-membri comisiei;membri comisiei-CJEC)
- pe plan orizontal: intre membrii comisiei de examen
Comunicarea se realizează între candidat şi profesorii evaluatori, respectiv candidat şi ceilalţi membri ai comisiei de examinare, dar este interzisă comunicarea între  elevi.

Elevul are obligaţia de a  prezenta tema scrisă pe bilet şi de a răspunde la întrebările profesorilor evaluatori sau ale celorlalţi membri ai comisiei de examen,în cazul nivelului1, iar la nivelul 2 şi 3 elevul îşi prezintă proiectul şi răspunde întrebărilor membrilor comisiei.

 Preşedintele comisiei de examen are obligaţia de a informa telefonic CJEC cu privire la neregulile apărute in timpul examenului.

Documente: Fişa de evaluare pentru proba practică şi proba orală la nivelul1;fişa de evaluare a proiectului şi a susţinerii orale-partea a-IV-a la nivelul 2 şi 3; procese verbale in cazul apariţiei unor nereguli.

Sanctiuni: Candidatii care, sunt surprinsi transmitand altor candidati solutii de rezolvare practica sau orala pentru sustinerea proiectului, examenului etc., sunt eliminati din examen, pierzand sesiunea respectiva. Cadrele didactice care, in timpul exercitarii rolului de examinator au un comportament partinitor fata de un anumit candidat sau au manifestari care atesta neglijenta sau lipsa de responsabilitate in indeplinirea atributiilor de examinator, precum tolerarea unor actiuni sau intentii de frauda sau mita ale candidatilor, parasirea nejustificata a locului de desfasurare a probei de examen, se sanctioneaza, dupa caz, disciplinar, contraventional sau penal. Cadrele didactice sanctionate pentru abaterile de mai sus, nu mai pot participa la examenul de certificare din anul urmator.
