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RAPORT
privind rezultatele examenelor de absolvire
a invatamantului postliceal,
sesiunea iunie 2008
Masurile intreprinse in acest sens, au fost in conformitate cu Metodologia examenului de absolvire a invatamantului profesional si postliceal, aprobat prin Ordinul comun M.E.C. nr.3176 din 12.02.2002, respectiv M.M.S.S. nr.137 din 12.03.2002. 

In vederea desfasurarii in bune conditii a examenelor de absolvire a scolii postliceale in sesiunea iunie - 2008, la nivelul I.S.J.Covasna si a centrelor de examen desemnate, au fost luate urmatoarele masuri:

· Au fost desemnate doua centre de examen;

· A fost numita Comisia Judeteana de Evaluare si Certificare prin decizia nr.368/2007, respectiv Comisia Judeteana de Contestatii, prin decizia nr.733/2008, la fel si Comisiile de examinare a celor 2 centre de examen;

· Au fost organizate 2 intalniri de lucru a Consiliului Consultativ pe Discipline Tehnice, cu participarea directorilor si al metodistilor, presedintilor si monitorilor de calitate din centrele de examene, ocazie cu care a fost transmisa si dezbatuta Metodologia de organizare si desfasurare a examenelor de absolvire a invatamantului profesional si postliceal, aprobat prin ordinul comun MEC nr.3176/12.02.2002, respectiv MMSS nr.137/12.03.2002. In urma acestor intalniri de lucru, comisiile metodice din centrele de examen, au prelucrat la randul lor metodologia de mai sus, absolventii claselor terminale postliceale fiind informati de catre diriginti si cadre didactice.

· Tot in cadrul intalnirilor de lucru a Consiliului Consultativ pe Discipline Tehnice, au mai fost transmise si prelucrate:
- aspecte cu privire la structura probei scrise pentru examenul de absolvire a scolii postliceale;
- Ord.2354/2007 privind aprobarea graficului de desfasurare a examenelor de absolvire/certificare ;

· Au fost planificate grafice de meditatii si consultatii la modulele de examen

· In cazul scolilor postliceale, au fost organizate la nivel local, simulari de examene de absolvire.

Ca urmare a planului de masuri intreprins in perioada premergatoare a examenelor de absolvire, aceste examene s-au desfasurat fara incidente si probleme tehnice, conform graficului M.E.C.

In concluzie, va transmitem raportul privind rezultatele examenelor de absolvire a invatamantului profesional si postliceal, conform anexei nr.1 a prezentei metodologii.

1. Modul de organizare a examenelor de absolvire:
- Conform Metodologiei de organizare si desfăşurare a examenelor de absolvire a invăţământului profesional si postliceal, prevăzut in Ord.MEC. 3176/12.02.2002 si Ord.MMSS. 137/12.03.2002.

2. Desfăşurarea examenelor:
- fără incidente de ordin tehnic, unele probe practice s-au sustinut la agenti economici, pe baza protocoalelor, conform metodologiei.

3. Contestatii:
- nu s-au inregistrat contestatii;

4. Opinii asupra subiectelor:
- gradul de dificultate mediu; subiecte accesibile;

5. Propuneri de modificare/completare a metodologiei de organizare si desfaşurare a examenelor de absolvire:
a) eliminarea din prezenta metodologie a paragrafului 7 din articolul12 (aceiaşi profesori predau şi la şcoala profesională şi la şcoala postliceală, iar examenele de absolvire nu se suprapun; totodată sunt scoli care nu dispun de un număr suficient de cadre didactice de specialitate pentru anumite domenii);
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