MINISTERUL EDUCATIEI, NAȚIONALE
PALATUL NATIONAL AL COPIILOR

Bucuresti, Sector 4, Bd. Tineretului nr. 8-10, 

Tel.: 330.08.38 / Fax: 330.73.82, C.F. 

CONCURSULUI NAŢIONAL DE BANDĂ DESENATĂ şi 
POVESTIRI ILUSTRATE (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator) 
“CĂLĂTORIE PRIN UNIUNEA EUROPEANĂ”

REGULAMENT
Concursul Naţional de banda desenată şi povestiri ilustrate (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator) “Călătorie prin Uniunea Europeană” se va organiza sub forma unui concurs creativ cultural-artistic, care are ca scop stimularea potenţialului creator al copiilor cu aptitudini plastice şi literare, din şcoli, licee, cluburi şi palate ale copiilor. 

Participanţii vor trimite lucrări de banda desenată sau povestiri ilustrate, editate pe PC şi printate, sau desenate pe coli A4. Textele inserate în banda desenată sau povestirile vor fi realizate fie într-una din limbile de circulaţie europeană (engleza, franceză, spaniolă, italiană, germană), fie în limba română. 
Data limită pentru expedierea lucrărilor la PNC Bucureşti va fi 15 mai 2014 (data poştei).

Tema lucrărilor poate fi din următoarele domenii:

· descrierea unui moment de istorie/civilizaţie din istoria popoarelor Europei (într-una din limbile proiectului), a unei călătorii virtuale într-o ţară, regiune, sau localitate;

· redarea unei poveşti sau legende din cultura popoarelor europene;
· descrierea unor obiceiuri tradiţionale (port popular, muzică, dansuri, tradiţii culinare, etc);
· de asemenea, sunt acceptate în concurs şi lucrări de bandă desenată pe teme libere în limba română sau o limbă de circulaţie europeană.
La evaluarea şi selectarea lucrărilor pentru etapa finală se va pune accentul pe originalitatea subiectelor alese, pe corectitudinea exprimării, în limba străină aleasă/ română. Se va mai lua în considerare ca un criteriu de evaluare stilul şi adaptarea temei abordate la vârsta copiilor participanţi;

La Concursul Naţional de Banda desenată şi Povestiri ilustrate (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator) vor participa copii pe 3 categorii de vârstă:
Juriul va fi format din:

· profesori de artă plastică în principal, şi consiliat de profesori de limbă străină, în funcţie de aplicaţii;

· reprezentanţi ai instituţiilor partenere în proiect;

· din al II-lea an, vor face parte din juriu, şi elevii câştigători ai premiului I, în anul anterior;

Pentru obiectivitatea jurizării, lucrările nu vor fi semnate, şi nu vor purta nici o data de identificare a autorului. Fiecare lucrare va avea un MOTTO, care se va regasi pe un plic sigilat. În acest plic se vor trece datele autorului, cu elementele de contact necesare (nume, prenume, şcoala, clasa/vârsta, adresă, număr de telefon, e-mail).

Durata proiectului; Calendarul de desfăşurare:

· faza de selecţie locală  şi judeţeană în perioada ianuarie –  martie 2014. 
· Până la 15 mai 2014 vor fi trimise la Palatul Naţional al Copiilor lucrările selecţionate la nivel judeţean astfel: căte 3 de fiecare categorie de vârstă (banda desenată şi povestiri ilustrate cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator) (în total vor fi maximum 6 lucrări de judeţ). Sectoarele municipiului Bucureşti vor trimite deasemenea câte 6 lucrări de sector;
· în perioada 15 - 31 mai 2014 va avea loc jurizarea finală la Palatul Naţional al Copiilor.
Lucrările de artă premiate şi cele selecţionate vor fi prezentate în perioada următoare, pe site-ul PNC, într-o expoziţie virtuală, după data de 1 iunie 2014.
In faza finală vor fi jurizate la Palatul Naţional al Copiilor toate lucrările primite. Totodată dintre lucrările premiate vor fi alese unele care vor face obiectul unui catalog/ calendar şi DVD de prezentare, şi o culegere de banda desenată şi povestiri ilustrate.

Deciziile juriului sunt definitive şi nu pot fi contestate.
