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GRUPURILE ŞCOLARE

Unităţi aflate în subordinea I.S.J. C ovasna

Referitor „Alocaţii de stat elevi care au împlinit 18 ani”

În Monitorul Oficial al României, partea I, Nr. 442/12.VI.2008, au apărut

NORMELE METODOLOGICE de aplicare a prevederilor Legii nr.61/1993 privind alocaţia de stat pentru copii, precum şi pentru reglementarea modalităţilor de stabilire şi plată a alocaţiei de stat pentru copii.


Art.4  –  (2) Tinerii care au împlinit vârsta de 18 ani şi repetă anul şcolar nu beneficiază de alocaţie de stat pentru copii, cu excepţia celor care repetă din motive de sănătate, dovedite cu certificat medical.

(3) În aplicarea art.1 alin. (3) din Legea nr. 61/1993, tinerii beneficiază de alocaţie de stat pentru copii în situaţia în care urmează cursurile învăţământului  liceal sau profesional fără întrerupere, cu excepţia prevăzută la alin. (2).


(4) Cererea prevăzută la alin. (1) lit. b) din Norme se depune la unităţile de învăţământ şi este însoţită de copia actului de identitate şi de ADEVERINŢA eliberată de unitatea de învăţământ, prin care se atestă faptul că urmează cursurile învăţământului liceal sau profesional, că acestea sunt continuate fără întrerupere şi că nu repetă anul şcolar. În situaţia în care anul şcolar se repetă din motive medicale, cererea va fi însoţită şi de copia certificatului medical care atestă această situaţie.


Unităţile de învăţământ vor depune până la data de 10.10.2008 la I.S.J. Covasna – Contabilitate – d-nei TOMA RODICA , în scris şi format electronic situaţia centralizatoare privind elevii înscrişi în anul şcolar 2008 – 2009 şi care au împlinit vârsta de 18 ani până la data de 30.09.2008.

Situaţia va cuprinde numele şi prenumele tânărului, codul numeric personal, adresa completă de domiciliu sau de reşedinţă a acestuia, precum şi unitatea de învăţământ la care este înscris.


Pe parcursul anului şcolar, unităţile de învăţământ vor transmite lunar până la data de 28 a lunii, în scris şi format electronic :

- 2 -

1 -  Dosarele  cu situaţia elevilor care au împlinit vârsta de 18 ani până la finele  lunii respective;

2 – Situaţia privind tinerii care au împlinit vârsta de 18 ani şi care nu mai urmează cursurile învăţământului liceal sau profesional, respectiv sunt exmatriculaţi şi au renunţat la urmarea cursurilor.


3. – Pentru evitarea neplăcerilor s-a recomandat din partea D.M.P.S COVASNA ca elevii la care adresa din Cartea de Identitate nu corespunde cu domiciliul actual să deschidă CONT DE CARD la bancă.

INSPECTOR ŞCOLAR GENERAL,

Prof. Keresztely Irma

Întocmit,

Toma Rodica
