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Nr. 5144 Data: 18.10.2011
    CĂTRE

LICEE ŞI GRUPURI ŞCOLARE
În atenţia directorilor, consilierilor educativi , coordonatorilor C.Ş.E. şi preşedinţilor C.Ş.E.
  Vă anunţăm că în data de 26 octombrie 2011 (miercuri) de la orele 1600 se vor desfăşura la Palatul Copiilor Sf. Gheorghe (sala mare) alegerile în cadrul Consiliului Judeţean al Elevilor Covasna. În acest sens, vă rugăm să informaţi preşedinţii C.Ş.E. din unităţile Dvs. – care în mod obligatoriu sunt membri ai C.J.E. – că participarea la acest eveniment este OBLIGATORIE.  Toţi preşedinţii C.Ş.E. vor fi însoţiţi de consilierul educativ, deoarece după alegeri va avea loc încă o activitate (cu durată de 20-30 de minute) pentru membri ai C.J.E. Covasna şi consilieri educativi pe tema etnobotanicelor (prezentat de dna Alexandra Cârlănescu de la C.P.E.C.A. şi insp. Zágoni Imola de la I.Ş.J. Covasna). 

Elevii care doresc să candideze pentru funcţia de preşedinte/vicepreşedinte C.J.E. sunt rugaţi să facă o scurtă prezentare în PowerPoint a planului de activităţi pentru C.J.E. pentru acest an şcolar (max. 10 minute). 

Totodată, menţionăm că termenul limită pentru predarea la I.Ş.J. Covasna a dosarelor de candidatură a preşedintelui,vicepreşedintelui şi secretarului C.Ş.E. este vineri, 21 octombrie 2011 (la inspectorul educativ). De la fiecare liceu/grup şcolar se vor trimite 3 sau 4 dosare: dosarul preşedintelui, vicepreşedinţilor (1 sau 2 elevi) şi dosarul secretarului.  Dosarul va conţine un CV – format Europass, o scrisoare de motivaţie, un acord din partea părinţilor şi plan de activităţi C.Ş.E. pentru acest an şcolar. Modele pentru scrisoare de motivaţie şi acord din partea părintelui se găsesc pe site-ul I.Ş.J. Covasna, la inspectorul educativ, la „Alegeri C.Ş.E.”.
Pentru detalii contactaţi inspectorul educativ, prof. Zágoni Imola, tel. mobil: 0742/ 958 010.
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