    
Bucureşti, 23 februarie 2009
Anunţ privind concursul naţional de burse de studiu

pentru semestrul 2 al anului şcolar 2008 - 2009

adresat elevilor romi din clasele VII-VIII şi IX-XII

Agenţia Naţională pentru Romi (ANR), în parteneriat cu Roma Education Fund (REF), Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI), Centrul de Resurse pentru Comunităţile de Romi (CRCR) şi  Asociaţia Pakiv România implementează proiectul „Educaţia copiilor romi – calea spre un loc de muncă stabil”,  promovând măsuri specifice, complementare sistemului de învăţământ, în scopul facilitării accesului copiilor romi la educaţie.

Proiectul este finanţat din Fondul Social European, prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, în cadrul Axei Prioritare 2. “Corelarea învăţării pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii”, DMI 2.2 „Prevenirea şi corectarea părăsirii timpurii a şcolii”.
Scopul proiectului este creşterea nivelului de educaţie al copiilor romi din mediul rural şi urban şi dezvoltarea capitalului uman în vederea includerii viitoare a acestora pe o piaţă a muncii modernă şi flexibilă, prin asigurarea accesului la educaţie şi reducerea fenomenului de părăsire timpurie a şcolii.

Beneficiarii proiectului sunt elevi de etnie romă din clasele VII-VIII şi IX–XII, înscrişi în anul şcolar 2008-2009, într-o unitate şcolară (şcoală generală, liceu/colegiu, Şcoala de arte şi meserii) din România.

În acest sens, dorim sa anunţăm lansarea concursului naţional de burse de studiu pentru elevii romi pentru semestrul 2 al anului şcolar 2008-2009 adresat elevilor romi din clasele VII-VIII şi IX-XII. Candidaţii eligibili trebuie sã aparţină etniei romilor şi să  fie înscrişi  într-o unitate şcolară  (şcoală generală, liceu/colegiu, Şcoala de arte şi meserii) din România.

Dosarul de înscriere pentru obţinerea  bursei de studiu trebuie sã conţină următoarele documente:

· Formularul de înscriere completat. 
· Adeverinţă (cu ştampila în original a unităţii şcolare emitente), ce cuprinde:

- mediile la fiecare disciplină pe primul semestru din anul şcolar 2008-2009; 
- numărul total de absenţe cu menţionarea celor motivate în cursul primului semestru din anul şcolar 2008-2009;
· Copie după Cartea de identitate (dupa caz, certificat de naştere a elevului).
Dosarul de înscriere se trimite prin poştă până la data de 30 martie 2009, ora 16.00 la sediul Agenţiei Naţionale Romi, situat in Bucureşti – Splaiul Independenţei, nr. 202 A, et. 8, camera 23, sector 6. 
Vã rugãm să menţionaţi pe plic: “Aplicaţie bursă: Proiectul Educaţia copiilor romi – calea spre un loc de muncă stabil”
Formularele de înscriere şi informaţii suplimentare pot fi obţinute gratuit de la sediul Agenţiei Naţionale pentru Romi (Bucureşti, Splaiul Independenţei, nr. 202 A, et.8, camera 23, sector 6, telefon 021 311 30 48, fax 021 311 30 47, mobil 0763456187) sau la e-mail: anr.burse@yahoo.com 
Persoane de contact: Maria URSU şi Mariana DINCĂ
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