Concursul epistolar, editia 2010
Principii de organizare
Concursul Epistolar este organizat de catre Compania Nationala Posta Romana, sub egida Uniunii Postale Universale, cu sprijinul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii.

1.Participantii la concurs

La concurs pot participa copii cu varsta de pana la 15 ani.

2.Continutul si forma compozitiilor

Participa in concurs scrisori recente si inedite, cuprinzand 500 - 1000 de cuvinte. Tema celei de-a 39-a editii a Concursului epistolar - „Compune o scrisoare in care sa explici de ce este important sa vobim despre SIDA si sa ne protejam impotriva bolii”.
3. Etapele concursului – judeteana, regionala si nationala – se vor desfasura in perioada 15 ianuarie – 17 martie 2010. Lansarea concursului va avea loc la 9 octombrie 2009, iar castigatorii etapei nationale vor fi premiati in luna aprilie 2010. 

4. Alegerea compozitiilor si publicarea celei mai bune dintre ele

· Participantii vor transmite lucrarile oficiilor judetene de posta  pana la data de 15 ianuarie 2010 cu mentiunea „pentru concursul epistolar”. Desemnarea castigatorilor fazelor judetene va avea loc pe data de 1 februarie 2010.

· Lucrarile primilor trei castigatori ai fazei judetene  vor fi transmise spre selectie  directiilor regionale de posta. In urma evaluarii acestora vor fi desemnati castigatorii etapei regionale (1 martie 2010).

· Castigatorii ( locul I) desemnati pentru fiecare dintre cele 10 directii regionale  vor participa la etapa nationala a concursului epistolar. Clasamentul la nivel national va fi stabilit in data de 17 martie 2010.

Pe tot parcursul concursului lucrarile  vor fi analizate si selectionate de comisii  constituite din  reprezentanti ai Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii specializati in domeniu, si reprezentanti ai  Companiei Nationale Posta Romana.

· Compania Nationala Posta Romana va transmite Biroului International cea mai buna lucrare, insotita de o traducere in limba franceza, engleza sau spaniola, pana la 30 aprilie 2010.

· Biroul International UPU va transmite la UNESCO (organism care va desemna castigatorii la nivel mondial) lucrarile primite de la administratiile postale, urmand ca acesta sa aleaga  cele mai bune  3 lucrari pentru  medaliile de aur, argint si bronz si  5 lucrari pentru care se vor acorda mentiuni speciale.

· Biroul International va intocmi o lista cuprinzand tarile, numele autorilor, titlurile compozitiilor primite etc si va informa  tarile  membre cu privire la aceasta. Lista va fi publicata in  revista "Union Postale". De asemenea, compozitia care va ocupa locul I va fi publicata in  revista "Union Postale". 

5. Premii

· Autorii  compozitiilor  care au castigat locul I, II si III la faza nationala vor fi premiati in cadrul unei festivitati organizate la Bucuresti, pana pe data de 30 aprilie 2010.

·  Primii trei laureati internationali vor primi  medalii - aur pentru premiul I, argint pentru premiul II si bronz pentru premiul III - acordate de Biroul International al Uniunii Postale Universale.
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