Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş 
Facultatea de Litere, Istorie şi Teologie a Universităţii de Vest din Timişoara

Uniunea Scriitorilor - filiala Timiş
Liceul Pedagogic „Carmen Sylva” Timişoara

Colegiul Naţional de Arte „Ion Vidu” Timişoara

vă invită să participaţi la
SCRIITORI DE AZI

Concurs Naţional Interdisciplinar – limba şi literatura română, informatică
- recenzie, interviu, reportaj -

Ediţia I
Argument

Acest concurs îşi propune să apropie liceenii de producerea şi receptarea literaturii contemporane. Prin realizarea unei prezentări power-point (recenzia) şi a filmelor (interviul, reportajul), tinerii vor descoperi personalităţi culturale actuale. Scriitorii trăiesc în jurul nostru. Creaţiile lor ne apropie de viaţă, ne invită să-i cunoaştem, ne ajută să înţelegem, din diferite perspective, lumea în care trăim. Lumea culturală a zilelor noastre, plină de efervescenţă şi farmec, ne poate conduce spre a deveni creatori de artă, îmbinând pentru a participa la concurs imagine, muzică, lectură, cu ajutorul cărţilor, al camerei de filmat şi al calculatorului.
Materialele realizate de elevi, în colaborare, sub coordonarea profesorilor, vor fi puse după etapa naţională a concursului la dispoziţia celor interesaţi, pe o pagină web a cărei adresă va fi comunicată electronic. Astfel, ele vor intra în patrimoniul cultural românesc.
Regulament

Concursul se adresează elevilor din clasele IX-XII, care pot lucra în echipe de maximum patru, coordonaţi de doi profesori, unul de limba şi literatura română şi unul de informatică.

Concursul se desfăşoară pe două secţiuni. O echipă se poate încrie în concurs doar la una dintre cele două secţiuni.
Secţiunea I - „Lumi în oglindă: cărţile vorbesc despre noi, noi vorbim despre cărţi.”
Pentru a participa la această secţiune elevii vor pregăti două materiale:

a)o (mini)recenzie a unei cărţi apărute în ultimii zece ani (după 1 ianuarie 2000), aparţinând unui scriitor din aria geografică a elevilor realizatori; recenzia va fi prezentată sub forma unui document power-point de 6-10 slide-uri, cu font de minim 20 şi utilizând caractere compatibile cu alfabetul limbii române;
b)un interviu filmat cu autorul cărţii recenzate, în principal despre cartea supusă recenziei; interviul filmat se va încadra între 5 şi10 minute. 
Secţiunea a II-a - Printre contemporanii noştri
Pentru a participa la această secţiune elevii vor pregăti un reportaj vizând integrarea unui scriitor contemporan în contextul receptării actuale. Materialul filmat nu va depăşi 5-10 minute şi va conţine o concisă prezentare a scriitorului şi a operei sale, urmată de cel puţin patru perspective critice / opinii de receptare, aparţinând unor critici şi istorici literari, editori, librari, bibliotecari, cititori de diferite vârste / categorii profesionale ş.a.  Materialul se va încheia cu o concluzie a realizatorului.
Calendarul desfăşurării concursului:

Etapa naţională se va desfăşura la Timişoara. Lucrările vor fi trimise prin serviciul www.transfer.ro la adresa scriitori_de_azi@yahoo.com până la data de 20 aprilie. Jurizarea va fi realizată în a treia decadă a lunii aprilie, urmând ca rezultatele concursului să fie comunicate până în 30 aprilie.

Condiţii de participare:

· Fiecare judeţ va înscrie în etapa naţională a concursului maximum trei echipe, indiferent de secţiunea la care se încadrează. Materialele fiecărei grupe participante vor fi însoţite de fişa de înscriere anexată, transmisă electronic.
· În prezentarea ppt-ului, a interviului şi a reportajului trebuie menţionate: titlul lucrării (cu precizarea titlului cărţii şi/sau a numelui scriitorului), numele elevilor participanţi, numele şi specialitatea profesorilor coordonatori, şcoala de provenienţă şi judeţul.
· La realizarea unui material pot colabora maximum 4 elevi şi 2 profesori (de limba română şi de informatică). 
· Se descalifică materialele ce depăşesc limita de timp admisă, precum şi acelea care conţin greşeli de exprimare orală şi scrisă.
Jurizarea la nivel naţional:
- Juriul va fi format din cadre didactice din învăţământul universitar şi preuniversitar, jurnalişti, personalităţi culturale.
- Se vor acorda trei premii la fiecare secţiune (I, II şi III), eventual menţiuni şi premii speciale. În cazul în care fondurile necesare organizării unei festivităţi de premiere ce ar presupune deplasarea participanţilor la Timişoara nu vor fi suficiente, diplomele şi premiile se vor trimite prin poştă, pe adresa şcolilor câştigătoare.
- Evaluarea se va realiza în funcţie de următoarele criterii:

1. surprinderea specificului scriitorului ales / operei alese;
2. pertinenţa întrebărilor (din interviu / reportaj);

3. densitatea informaţiei;

4. complementaritatea opiniilor celor intervievaţi (în reportaj);

5. calitatea discursului, a imaginii şi a sunetului;

6. corelarea imagine – idee – sunet;
7. creativitatea şi originalitatea reflectate de materialele realizate.

Dacă doriţi informaţii suplimentare, scrieţi-ne pe adresa  scriitori_de_azi@yahoo.com .
