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SAJTÓKÖZLEMÉNY
A Kovászna Megyei Tanfelügyelőség összesítette azokat az adatokat, amelyek relevánsak a tanévkezdés szempontjából. A következőkben ezeket az információkat tesszük közzé:

1. Iskolahálózat

A tavalyi tanévben a megyében 322 oktatási intézmény működött, melyek 80 pénzügyi központot alkottak. Az idei tanévben a gyermeklétszám csökkenésének következményeként 6 oktatási intézmény számolódott fel. Ilyenformán a 2014-2015-ös tanévben 316 oktatási intézmény fog működni 79 pénzügyi központba csoportosítva. Kézdivásárhelyen a Csipkerózsika Óvoda megszűnt pénzügyi központként működni, az ide tartozó óvodák más pénzügyi központokhoz csatolódtak.

2. Egészségügyi engedélyek

A 2014-2015-ös tanévben működő 316 oktatási intézményből 292 szerezte meg az egészségügyi engedélyt, 18 intézmény esetében folyamatban van ennek beszerzése, és 6 intézménynek nem lesz egészségügyi működési engedélye. Ez utóbbi oktatási intézmények egyházi tulajdonban levő ingatlanokban működnek, így nincs lehetőség a beruházásokra. A szóban forgó intézmények a következők: a maksai óvoda, a bölöni óvoda, a miklósvári óvoda és elemi iskola (a folyó víz hiányának okán), a felsőrákosi óvoda és elemi iskola (fogyasztásra alkalmatlan víz), a márkosfalvi óvoda és elemi iskola (nem megfelelő mosdó). A megyében 310, az oktatási intézmények 98,10 %-a rendelkezik egészségügyi engedéllyel.

3. Tankönyvek
Kovászna megyében a 2014-2015-ös tanévben minden iskolás megkapja az újranyomtatott tankönyveket. Az első és második osztályosok tankönyveinek a helyzete még tisztázatlan az Oktatási Minisztérium rendelkező utasításainak véglegesítéséig.

4. Az álláshelyek betöltése szakképzett pedagógusokkal

A 2014. július 21-i pedagógusi versenyvizsga után a tanügyi alkalmazásokat előíró módszertan alapján történt meg az álláshelyek elfoglalása, nyilvános gyűlések keretében. Jelen pillanatban Kovászna megyében 65 teljes és 110 töredék álláshely maradt betöltetlenül.

2014. szeptember 9-én kerül sorra az utolsó nyilvános gyűlés, amely során az eddig elfoglalatlan álláshelyekre szakképzett pedagógusokat alkalmazunk. Az üresen maradt katedrákra szeptember 15-től az iskola köteles versenyvizsgát hirdetni. Versenyvizsga nélkül egyetlen helyettesítő pedagógus sem taníthat, az alkalmazáshoz szükséges az 5-ös vizsgajegy elérése.
5. Az iskolák felkészültsége
A nyári vakáció alatt az óvodákban és iskolákban megtörténtek azok a javítások és felújítások, melyeket a helyi tanácsok támogattak, összesen 1.172.272 lej értékben. Hasonlóan, a helyi tanácsok 1.003.653 lejt fordítottak beruházásokra a megyei oktatási intézményeiben.

Így a helyi tanácsok komolyan hozzájárultak a sikeres tanévkezdéshez,  az általuk biztosított, javításokra és beruházásokra fordított támogatás  végösszege Kovászna megyében 2.175.925 lej.


Megjegyezzük, hogy ebben a tanévben a megye nem részesült beruházásokra fordítható pénzügyi támogatásban az állami költségvetésből. A pénzügyi beruházásokat célzó országos projektek beindítása most van folyamatban.


Úgy gondoljuk, hogy a megyei oktatási intézmények felkészültek a tanévkezdésre.



A KOVÁSZNA MEGYEI TANFELÜGYELŐSÉG SAJTÓIRODÁJA
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