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Societatea pentru Culturã, Oameni şi Prietenie

Clubul „Nouă ne pasă !”



In atentia Dnei./Dlui. Director/Coordonator de programe şi proiecte educative

Stimată/Stimate Dnă./Dle. Director,
Vă rugăm să anunţaţi în rândul elevilor şi coordonatorilor trupelor de teatru prelungirea desfăşurării secţiunii teatru a Festivalului Naţional de Arte pentru Liceeni - LicArt, noua dată limită de trimitere a înregistrării spectacolelor fiind 1 august 2009.
Concursul LicArt este organizat de către Societatea pentru Cultură Oameni şi Prietenie şi Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării.  Concursul este de altfel trecut în Calendarul de programe educative al Ministerului Educaţiei. Regulamentul concursului şi detalii despre cum se pot înscrie trupele de teatru se pot găsi pe site-ul www.licart.ro. 
Pe foarte scurt, la secţiunea teatru se pot înscrie trupe de teatru formate exclusiv din liceeni. Durata unui spectacol trebuie să fie între 15 şi 45 de minute. Reprezentaţiile sunt numai în limba română şi vor fi înregistrate de trupa respectivă pe DVD sau CD-ROM, la o calitate care să permită vizionarea spectacolului în conditii optime de către Juriu. Înscrierea şi trimiterea spectacolului înregistrat se fac până pe 1 august (data poştei) la adresa Pţa Walter Mărăcineanu nr 1-3, cam 131, sector 1, Bucureşti. Vor fi nominalizate 3 trupe. Toţi nominalizaţii vor fi invitaţi la Bucureşti, în prima jumătate a lunii septembrie, pentru a participa la Marea Finală LicArt. Aici vor juca trupele nominalizate şi se vor înmâna premiile. 

Acestea fiind spuse, vă solicităm sprijinul în mediatizarea concursului în rândul elevilor dvs. Înscrierea unui număr mare de elevi va da o şi mai mare amploare acestui Festival şi-i va permite supravieţuirea într-o societate în care cultura, educaţia şi interesul pentru tineri nu se află pe primele locuri ale priorităţilor majorităţii adulţilor. Ştim că noi nu vă putem mulţumi îndeajuns pentru ceea ce faceţi pentru liceeni şi pentru sprijinul pe care, sperăm, ni-l veţi acorda. Dar suntem convinşi că vă veţi bucura de satisfacţia de a contribui major la succesul unei iniţiative culturale de anvergura LicArt. Ca mic semn de recunoştinţă, vom trimite profesorilor îndrumători, sau consilierilor educativi sau directorilor liceelor ai căror elevi vor fi nominalizaţi la această ediţie LicArt, câte o diplomă de merit. 
Anul trecut s-au înscris peste 1700 de liceeni din întreaga ţară. Premiile au fost de peste 17.000 RON. Detalii despre concursurile trecute, însoţite de fotografii şi listele câştigătorilor şi componenţa juriilor, pot fi găsite pe situl nostru www.licart.ro. 
Tot acolo, pe prima pagină, veţi găsi regulamentul pentru a-l putea downloada, printa, afişa în liceu şi împărţi diriginţilor. 
Vă mulţumesc mult şi vă stau la dispoziţie pentru orice informaţii suplimentare veţi considera a fi necesare. 

Cu stimă,

Radu Herjeu    
Preşedinte SCOP
Adresa : Bucureşti, P-ţa Walter Mãrãcineanu, nr. 1-3, cam 131,132, sector 1      Telefon :  0728.367.329
e-mail: licart@gmail.com, www.licart.ro


