Izvoraşul cu burtă galbenă 
Denumirea ştiinţifică: Bombina variegata
Unde trăieşte: În România specia este întâlnită în  regiunile de deal şi munte, la altitudini mai mari de 200 m. Trăieşte de preferinţă în smârcuri, în ape stătătoare, apărând pe maluri dimineaţa şi către seară. Prin octombrie - noiembrie se ascund în nămol sau se îngroapă în pământ, pentru iernare. Este o specie rezistentă şi longevivă, iar secreţia toxică a glandelor dorsale o protejează foarte bine de eventualii prădători. De aceea, aproape orice ochi de apă din cadrul arealului este populat de această specie care poate realiza aglomerări impresionante de indivizi în bălţi mici. Se deplasează bine pe uscat, putând coloniza rapid noile bălţi apărute.
Cum arată: Corpul de dimensiuni mici (lungimea 4 - 5 cm) este aplatizat, capul mare, mai lat decât lung, iar botul rotunjit. Masculii se deosebesc de femele printr-o formă mai zveltă a corpului. Culoarea spatelui este cafeniu-pământie sau cenuşie şi partea ventrală predominant galbenă. Coloritul este foarte intens, fiind folosit ca mijloc de avertizare asupra toxicităţii. Vârfurile degetelor sunt galbene. Mormolocii au abdomenul cenuşiu-albăstrui, împestriţat cu puncte mari, negre-albăstrui. 
Cum se înmulţeşte: Reproducerea are loc de mai multe ori, din aprilie până în iunie; la fiecare pontă, femela depune circa 100 de ouă, destul de mari, izolat sau în pachete ce cad la fundul apei, unde se lipesc de plante. Uneori când condiţiile de mediu şi hrană sunt favorabile, femela depune ouă de mai multe ori în cursul unei săptămâni. În anii ploioşi, favorabili reproducerii, o pereche poate depune sute de ouă, diseminate în timp şi spaţiu, asigurând astfel condiţii bune de supravieţuire pentru larve şi limitând mult impactul prădătorilor. 
Cu ce se hrăneşte: Hrana constă din insecte, viermi, moluşte mici, terestre şi acvatice.
Varza tătărască (hodoleanul tătărăsc, târtan)

Denumirea ştiinţifică: Crambe tataria 

Face parte din familia verzei (familia Brassicaceae )

Unde o găsim: În regiunea noastră o întâlnim, în general, în zone cu caracter stepic (ex: rezervaţia “Dealul Zackel” din judeţul Sibiu, rezervaţia “Zau de câmpie” din judeţul Mureş, etc). 
Cum arată: Este o plantă perenă, cu o înălţime ce poate ajunge până la 150 cm. Rădăcina este viguroasă, iar tulpina mult ramificată. Inflorescenta are o formă spectaculoasă, reprezentativă. Florile sunt mici, cu petale albe.

